

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN LA CAPITAL: 2 PTAS. AL MES. RESTO DE ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE NÚMEROSUELTO: 10 CÉNTIMOS REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139

### CRÓNICAS DE VERANO

#### El Sr. Pau y el Sr. Pons

El agua y el enfermo... imaginario.—Las excelencias de ser vegetariano.—El triunfo de la verdura.—El triunfo de la carne

Lo encontré por vez primera junto a la fuente. Junto a la gran fuente abundosa, que derrama con fuerza exuberante alivio y frescura.

El señor Pons, delgado, pálido, dedicábase a una gimnasia pausada, continua; se inclinaba, primos, sobrinos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan la encomiendan a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía del Marqués del Turia, número 13, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se invita particularmente. No se reparten esquelas.

La misa de once que se celebrará hoy, 18 de los corrientes, en el altar de la Santísima Trinidad de la Catedral. Mañana 19 la de once y media y doce en el altar de San José de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Todas las que se dirán este mismo día en los asilos de Beneficencia, Misericordia, Colegio Imperial de los Niños de San Vicente, San José de la Montaña, conventos de Religiosas Catalinas, Puridad, Jerusalén, Adoradoras, Colegio de Nuestra Señora de Loreto, reverendos Padres Camillos, parroquia de la Asunción, de Carcagente, y convento de Madres Dominicas, de dicha población. El 20 las de nueve a doce en la Real Capilla de Nuestra Señora de la Seo (vulgo Milagro), y el día 22 las de diez y media y once en el Camarín de Nuestra Señora, serán aplicadas en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR  
**Don Vicente Garrigues Garrigues**  
Marqués de Castellfort  
que falleció el 19 de Enero de 1923

Su viuda, hijos, hija política y hermanas, agradecerán a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos piadosos actos.

Corona sale un canal que, cruzando el benéfico establecimiento de parte a parte, suministra el agua para la limpieza, y va luego a desembocar en la acequia de Robella.

Si ahora se lleva ésta por la Ronda de Guillem de Castro, el molino de la Corona desaparece, y, por consiguiente, la Casa de Misericordia queda sin el servicio de agua que gratuitamente, y sin perjuicio para la Comunidad de Regantes, prestaba ésta. ¿Se ha previsto el caso?

La red actual del alcantarillado está en comunicación con la Robella por dos caídas (antiguamente eran unas diez, cuyo derecho ha dejado pender el Ayuntamiento); todos los sábados se levantan las compuertas de comunicación, el agua se precipita por las alcantarillas y arrastra las materias en ellas estancadas; el derecho a este servicio está justificado por las Ordenanzas del Rey don Jaime, que de las catorce filas que lleva Robella concedió a Valencia las cuatro llamadas de saanch y foc. Esta relación obligada entre el Municipio y los regantes, fué motivo de numerosos pleitos entre ambas Comunidades, zanjados en un acuerdo general, que está vigente. El proyectado emplazamiento de la acequia, respeta el derecho de los regantes de la parte baja de la ciudad.

Dice la información de la Alcaldía que, de no haber bastante agua para el alcantarillado, se procuraría derivar hacia la ciudad mayor caudal que el suministrado actualmente por el Turia. Las dificultades que el intento traería, por posibles perjuicios a los regantes, cuyo derecho al agua del río es indiscutible, quizá permitan crear en la conveniencia de buscar otros procedimientos para nutrir de agua el alcantarillado.

Por cierto que el Ayuntamiento ha dejado perder también ciertos derechos especiales que tenía a determinada cotización de agua del Pantano de Busco; derechos cuya reposición quizá fuese conveniente intentar, ya que se crearía una situación difícil a la ciudad, si una ségunda acortase la dotación de agua y nos encontráramos sin derecho alguno a las almacenadas en el Pantano.

Celebraremos que nuestra buena voluntad al formular estas observaciones sea estimada, y ojalá sirvan para algo práctico estas indicaciones.

#### “Las Provincias“, en la VIII Olimpiada

(De nuestro enviado especial señor Blanco)

La cros.—Andía, fenómeno.—El Marathon.—El aragonés Carreras, salva el honor de España.—Otras pruebas.—Natación y Tennis.—Regatas

París 15 Julio.

Ha terminado la gran semana de atletismo, con las dos pruebas más importantes: la *cross-country* y el Marathon. En las dos pruebas el nombre de España ha corrido de boca en boca, y se ha comenzado a respetarnos.

La *cross* se corrió en un día torrido, y a las tres y media de la tarde, dando ocasión a que muchos corredores, no pudiendo resistir los efectos del calor, abandonaron e cayeran con fuertes insoluciones. Este fué el caso del fenomenal Andía, que trasapso las puertas del Stadium cuando tan solo los finlandeses Nurmi y Kitola, Johnson (norteamericano) y Harper (inglés), habían entrado en la pista. Batocés nuestro corredor apareció en la pista tambaleante y presa de horrible desfallecimiento, se apoyó en una bandera, para caer al suelo en bellísima postura. Tan solo le faltaban 300 metros para llegar a la meta triunfador, y la desgracia hizo que España no se clasificara. Sin embargo, el triunfo del prodigioso corredor español fué comendadísimo y aplaudidísimo. Dos españoles se clasificaron en 13 y 14 lugar: Velasco y Peña, y tanto Diéguez como Palma se retiraron.

El Marathon.

A las cinco y cuarto se ponen en la línea de salida los 58 corredores que van a emular la proeza del soldado de Marathon. En primera fila, tranquilo y sereno, está nuestro Carreras. Se cae la salida a las 5:20, dando los corredores una vuelta y media. A la cabeza, Tashiro, japonés; siguen El Onafi, francés; Krenais, griego; y Culbert, norteamericano. Carreras sale de la pista en el puesto noveno, y tres puestos detrás el célebre Kolehmainen, ganador de Amberes. El recorrido es hasta Pontoise, donde está el viraje. Por los diversos controles van a la cabeza Stenroos, finlandés; De Mar, norteamericano; Bertini, italiano; Halonen, finlandés; y El Onafi, francés. Nada se dice de nuestro corredor Carreras. Sin embargo, durante el recorrido no perdíamos las esperanzas. El amaño, como le llamábamos todos, no se dejaba vencer.

En efecto: a las 8 y 2 minutos Stenroos, finlandés, hace la entrada en medio de una ovación clamorosa. De cerca le siguen Bertini, De Mar, Halonen, Ferris, Plaza (chileno), El Onafi y Kiton. Un intervalo de unos segundos, y como queriendo que su presencia fuera bien notada, hace su entrada una camiseta roja. Aun dudamos: ¿será el belga Pries? Pronto nos fijamos en los pies, y vemos las célebres calzas del amaño. ¡Es él! —hemos gritado todos los españoles.—Y todos nos hemos abrazado, emocionados. Al fin, España se cifra por el más modesto de todos sus atletas.

No queremos ver más. Pasamos al vestuario de los españoles. Monsieur Harris, masajista, y Holtz, entrenador, amasan al formidable Carreras, que modestamente recibe las felicitaciones.

«Debia haber llegado en óptimo lugar—nos ha dicho,—pero tuve que pararme a beber agua. Además, la pierna derecha no marchó bien los últimos kilómetros. Pero estoy contento, sobre todo por haber batido al célebre Kolehmainen. ¡Viva la Patria!»—nos dice como últimas palabras.

Con la victoria de Carreras, España se clasifica por primera vez en una Olimpiada, y salva de esta manera el honor de España.

4 x 100 relevos

He aquí preparados los equipos de relevos de las seis naciones finalistas de esta prueba: Estados Unidos, Inglaterra, Holanda, Hungría, Francia y Suiza. Carrera de gran emoción entre Estados Unidos e Inglaterra. Tiempo, 41 segundos (record del mundo).

El italiano Frigerio gana los 10.000 marcha

Bella y fácil victoria de Frigerio en esta prueba, que aunque ha perdido estilo, no perdió facilidad. La proeza fué hecha en 46 minutos y 43 segundos. Deltras entraron Gowin, inglés; Mac Caster, sud-africano; Pavasi, italiano; Schwal, Suizo, y Clark, inglés.

Nurmi se clasifica en 3.000 por equipos

Como era de esperar, Finlandia se lleva esta prueba. No hay lucha. Nurmi se despega, siguiéndole Piñola, asegurándose de esta manera la victoria. Tiempo: 3 minutos y 32 segundos. Clasificación: primero, Finlandia; segundo, Inglaterra; tercero, Estados Unidos; cuarto, Francia.

Los 1.600 relevos y el disco

Las dos últimas pruebas del torneo atlético. Norteamérica toma cabeza, seguida de cerca por Francia. Así, sin apenas lucha, se gana al fin con el siguiente resultado: primero, Estados Unidos, 3 minutos y 16 segundos (record del mundo); segundo, Suecia; tercero, Inglaterra; cuarto, Canadá; quinto, Francia; y sexto, Italia.

En el lanzamiento del disco, Honser, norteamericano, ganó la prueba con el espléndido tiro de 49'155 metros; segundo, Nitymaa, finlandés, 44'35 metros; y tercero, Lieb, norteamericano, 44'83 metros. Nuestro campeón Lizarza tuvo un mal día, y no llegó a 35 metros.

Natación

Comenzaron las pruebas de natación. Nuestro campeón Méndez fué eliminado, no comprendiendo el motivo, pues hizo dos minutos más en los 1.500 metros que lo que acostumbra a hacer. La final será disputadísima entre Borg, sueco; Charlton, norteamericano; y Baucapaire, australiano. En water polo, Suecia bate a Italia por 7-0, e Inglaterra a Hungría por 5-4, después de una prolongación.

Tennis

El italiano Sabbadini no ha querido comparecer ante nuestro Alfonso. Flaquer bate fácilmente a Tralbal, chileno; y en cambio Sinden y Morales están ya eliminados. Alfonso juega mañana, con Richard.

Regatas y remo

España queda clasificada en quinto lugar en regatas a vela. Después vienen Holanda, Inglaterra y Portugal.

En cambio, en la prueba a remo de cuatro remeros con timonel, fuimos batidos por Estados Unidos y Bélgica.

J. BLANCO

Notas de sociedad

La verbena del Carmen

Como era de esperar, resultó una fiesta muy brillante la verbena organizada por la Real Sociedad de Tiro de Pichón en su chalet de la playa.

La comisión organizadora, formada por don Juan J. Sister, don Alberto Díaz y don Fernando Mangiano, procuró disponer el local muy apropiadamente, no faltando los puestos de pitos y juguetes, los de frutas y rosquillas, ni tampoco las barquitas-columpios, ni los organillos y charangas propios de estas veladas populares. El ideal, por otra parte, había instalado un restaurant y un puesto de refrescos, que se vieron muy concurridos.

La animación fué grande durante toda la velada, desde las diez de la noche hasta las dos de la madrugada, y a los ecos de las charangas y los organillos, bailáronse fox-trots, rag-times y demás danzas en moda.

Entre las distinguidas verbenistas que vimos allí, recordamos a las señoritas María Francisca y Rafaela Zaragoza, Carmen y Marija Iriarte, María Valier, Clara Ubeiro, Isabel Testor, Cristina y Concha Tasso, Lolita Valier, Rosario Sanchis, Vicenta, Isabel y Teresa Sarzo, María Salas, Sagrario Puelles, Salud Pröeper, Conchita Piquer, Rosarito y Consuelo Pons, Pilar y Milagro Montesinos, Soledad Montón, Elsa Muller, Teresa y Rocío Matqués, Carmen Mangiano, Lolita Masire, Matilde Llorca, María y Lola Molero, Amparito Merás, Virginia Llorca, Conchita Luján, Victoria Amigo, Marita Gabellón, Joaquina Font de Ma-

LA SEÑORA  
**D.ª Pepita Ferriols Navarro**  
DE GINESTA  
ha fallecido a las cuatro de esta madrugada  
habiendo recibido los Santos Sacramentos

Sus desconsolado esposo don Sebastián Ginesta hijos, Pepita, Sebastián, Paquito, Enrique y Teresín, hijo político José María Fernández, padres don Francisco Ferriols y doña Vicenta Navarro, hermanos Enrique y Daniel, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan la encomiendan a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía del Marqués del Turia, número 13, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se invita particularmente. No se reparten esquelas.

D. O. M.

La misa de once que se celebrará hoy, 18 de los corrientes, en el altar de la Santísima Trinidad de la Catedral. Mañana 19 la de once y media y doce en el altar de San José de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Todas las que se dirán este mismo día en los asilos de Beneficencia, Misericordia, Colegio Imperial de los Niños de San Vicente, San José de la Montaña, conventos de Religiosas Catalinas, Puridad, Jerusalén, Adoradoras, Colegio de Nuestra Señora de Loreto, reverendos Padres Camillos, parroquia de la Asunción, de Carcagente, y convento de Madres Dominicas, de dicha población. El 20 las de nueve a doce en la Real Capilla de Nuestra Señora de la Seo (vulgo Milagro), y el día 22 las de diez y media y once en el Camarín de Nuestra Señora, serán aplicadas en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR  
**Don Vicente Garrigues Garrigues**  
Marqués de Castellfort  
que falleció el 19 de Enero de 1923

Su viuda, hijos, hija política y hermanas, agradecerán a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos piadosos actos.

### Asuntos del día

Desde hace algún tiempo se nota en determinados periódicos cierto afán por ostentar la representación de los agricultores, constituyéndose en sus órganos de tutela y defensa. Esto nos hizo pensar en un pretérito y recóndito propósito concebido por algunos elementos agrarios, de constituirse en partido, para tener ellos el derecho de primogenitura y adjudicarse la dirección y manejo del futuro organismo.

No nos pareció nunca mal, y ahora menos que antes, la creación de un partido agrario; el país es agrícola predominantemente, todo está por hacer con relación a tan esencial ventero de riqueza, existen hombres capacitados para resolver o uno los problemas se relacionan con ese valiosísimo sector de la economía, hay muchos millones de españoles adscritos a tales intereses, y sería un gran bien para España contar con una fuerza tan poderosa y tan escasa como esa para volverla al sentido de la realidad y que fueran un hecho estas ansias de transformación y estos anhelos purificadores.

Pero hay que tener mucha cautela para llegar a la organización de un gran partido agrario. Antes habría de legarse a la unión verdadera de los elementos que se desvuelven a la sombra del agrarismo y que hasta el presente no han tenido más idea que atribuirse la representación total y suprema de la agricultura, haciendo lo posible por que en determinadas esferas se desocociese el valor, la significación, la fuerza, de quienes son verdaderos labradores, de la agricultura viven y con su trabajo impropio y estúpido fecundan la tierra y traen a la Patria ríos de oro del extranjero.

Prueben con hechos que hayen de exclusivismo y de acaparamientos; busquen la concidencia y no la discrepancia, dejen que la agricultura de exportación comparta con ellos su influencia en determinados organismos del Estado, y entonces será posible un gran partido agrario, para el que no faltan entusiasmos en esta región de Levante.

### Monumento a Llorente

Suscripción para enjugar el déficit de 6.053'41 pesetas

Suma anterior, 1.030 pesetas.  
Don Jesús Martí, 5 pesetas; don Cayetano Huguet, 25; don Juan Ramón, 10; don Ambrosio Ríos, 5; doña Rosa Guillem, 5.  
Total: 1.030 pesetas.

### El día en el Gobierno civil

En la audiencia que concedió ayer mañana el gobernador civil a los reporteros y en la de la noche, no les comunicó noticia ninguna de interés.

Ayer conferenciaron con el gobernador el inspector provincial de Sanidad, señor Cubells, y el presidente del Colegio Médico, don José Sanchis Bergón.

El señor García Trejo, hablando con los periodistas, nos dijo que desde el día de su visita al Manicomio provincial, viene ocupándose, con el presidente de la Diputación, señor Carran, y con el director de dicho establecimiento benéfico, señor Martínez Sabater, de mejorar su estado.

La Diputación se halla muy bien dispuesta, y creo que se conseguirá pronto remediar lo más urgente.

### Teodoro Llorente Su vida y sus obras

POR  
**JUAN NAVARRO REVERTER**

Un grueso volumen en 8.º, de 456 páginas.

Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.  
Precio: 3'50 PESETAS

### Las reformas urbanas

### La desviación de la acequia de Robella

De los proyectos que el alcalde anuncia como de más urgente realización, el de la desviación de la acequia de Robella plantea una serie de cuestiones que seguramente habrán sido ya previstas por los ponentes del plan de reformas.

Una de ellas, es el servicio de aguas a la Casa de Misericordia. En la actualidad, del molino de la

### Escuela militar “Victoria Eugenia“

Oficinas: Calle Chofréns, 4.—Teléfono número 984

Por real orden circular de 15 del presente mes, se concede un mes de plazo para poder hacerse de cuota y pasar de mil a la de dos mil pesetas a los mozos del actual reclamo y agregados al mismo.

Esta ESCUELA MILITAR se encarga gratuitamente de todas las gestiones necesarias.

### “La Auto-Serrana“, S. A.

Esta empresa, en vista del creciente favor que el público le dispensa, ha acordado que, a más del servicio que vienen prestando DIARIAMENTE sus

### automóviles de Bétera a Náquera y Serra

a los trenes que salen de Valencia a las 6, 10, 12'40, 15'40 y 18'40, establecer desde esta fecha hasta nuevo aviso un servicio RAPIDÍSIMO todos los días al tren EXPRESO que sale de Valencia a las 13'22, y que llega a Bétera a las 14, para efectuar el viaje

### en una hora de Valencia a Náquera y Serra

Despacho de billetes para el tren y los automóviles, en las taquillas que tiene establecidas «LA AUTO-SERRANA» en Valencia: Plaza de la Constitución (vulgo Virgen), estanco. Teléfono 1.666.  
Náquera: Plaza de Isidro Escandell, 6, bajo. Teléfono 1.666.  
Serra: Calle de Valencia, 39, Garage. Teléfono 1.666.

### Escuela Militar “Príncipe de Asturias“

### Para soldados de cuota

Podrán acogerse a estos beneficios hasta el 14 de Agosto, los individuos del reclamo actual que lo deseen: Enseñanza para todas las armas y cuerpos

OFICINAS: MOSÉN FEMARES, 2  
Informes gratis

### Aviso interesante para las señoras

En los ALMACENES “LOS LEONES“, Pi y Margall, 62, se reciben ya los blusones punto seda, en colores surtidos y modelos distintos, a 10, 12'50 y 15 pesetas, y trajes completos, a 30 pesetas.

También las mantelerías de campo y playa, de 6 cubiertos, a 12'50; de 12 cubiertos, a 22'50.

PI Y MARGALL, 62, BAJO

### DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floro.

De venta al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

### Escuela Militar “Victoria Eugenia“

Oficinas: Calle Chofréns, 4.—Teléfono número 984

Por real orden circular de 15 del presente mes, se concede un mes de plazo para poder hacerse de cuota y pasar de mil a la de dos mil pesetas a los mozos del actual reclamo y agregados al mismo.

Esta ESCUELA MILITAR se encarga gratuitamente de todas las gestiones necesarias.

### Escuela Militar “Príncipe de Asturias“

### Para soldados de cuota

Podrán acogerse a estos beneficios hasta el 14 de Agosto, los individuos del reclamo actual que lo deseen: Enseñanza para todas las armas y cuerpos

OFICINAS: MOSÉN FEMARES, 2  
Informes gratis



D. C. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana sábado, día 19, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y las misas que se dirán en el Camarín, a las diez y media, once y once y media, con el Santo Rosario; así como también las misas que se dirán a las diez y diez y media con el Santo Rosario en el altar de San José de la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente (calle Isabel la Católica), se ofrecerán en sufragio y piadosa memoria del alma de

LA SEÑORA

Doña Isabel Giménez Benedito

Viuda de Penas

que descansó en el Señor el día 19 de Julio de 1923

R. I. P.

Su hijo don Bernardo Penas Giménez, suplica a sus parientes y amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedará agradecido.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las fiestas que de tiempo inmemorial venían celebrándose en honor de Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, han sido este año solemnísimas en la parte religiosa; y en cuanto a los festejos populares, ha habido extraordinaria animación.

Los jóvenes de la barriada del Carmen, espontáneamente, sin estímulo de nadie, han reproducido las fiestas de plazas y calles, en forma tal, que el miércoles, que fue la inauguración, tuvieron un éxito grandioso; desfilaron por la plaza más de 20.000 almas, admirando el adorno, iluminación y fachada de plantas bajas, en particular una barraca, con todos los detalles, como las de la huerta, hecha por un obrero que vive en dicha casa. Tanto entusiasmo reinó entre los organizadores de dichos festejos, que han acordado prolongarlos hasta el próximo domingo, variando cada noche, con música, bailes populares, Exposición de peinados, mantones de Manila, «albás» y otras cosas.

Se advierte al público, en su propio interés, que conviene coleccionar los anuncios de la Perfumería Gal que se publican en las cajas de cerillas de 10 céntimos. Deben guardarse las colecciones, sin enviárselas a la Casa Gal hasta que ésta fije, en el mes de Octubre próximo, las condiciones del concurso, los regalos a adjudicar y los puntos en que hay que entregar las colecciones.

Anoche, en el expreso de Madrid, salió para Cieza una representación de la tropa de Exploradores de Valencia, con la bandera, y al mando del jefe, don Raimundo Ruso. En Cieza se unirá a la tropa de aquella población, marchando todos juntos al campamento de Sierra España, que instalan los Exploradores murcianos en aquella hermosa repoblación forestal.

El citado campamento, que cuenta ocho años de existencia, es uno de los más importantes de España, asistiendo a él numerosas tropas, y conviviendo también, bajo las bienhechoras banderas de campaña, ilustres personalidades como el ex Ministro don Isidoro La Cierva; las autoridades eclesiásticas, militares y civiles de Murcia, Cartagena y Aguilas y miembros del Consejo Nacional de los Exploradores.

Este año, además de las muchas tropas de Exploradores de la provincia de Murcia, asistirán al campamento representaciones de las de Madrid, Valladolid, Tortosa, Barcelona y otras.

Los ocho días que han de permanecer en él los valencianos, sin duda les han de ser muy gratos y beneficiosos, por las innumerables ventajas que reporta la vida en plena naturaleza y la convivencia entre camaradas, a más de las provechosas enseñanzas que se adquieren en las conferencias, prácticas y supuestos escolásticos.

A despedir a los expedicionarios acudieron a la estación los señores consejeros, personal instructor y nutrida representación de la tropa.

KODACKS-LABORATORIO FOTOGRAFICO-CASA CUESTA.—Bajada San Francisco, 10.

Todas las enfermedades de la piel se curan rápidamente tomando las aguas y baños de FUENTE PODRIÑA. Inauguración del 15 de Junio al 30 Septiembre. GRAN HOTEL. Pensión desde 10 pesetas. Arrendatario don Leopoldo Carrón.

Militares

Nuestro amigo el distinguido teniente coronel de Estado Mayor don Alfonso Ramón Casañ, ha sido nombrado ayudante de campo del general Cabanellas.

Se llama la atención de aquellos a quienes comprende la amnistía recientemente decretada, por haber cambiado de residencia sin permiso o dejado de pasar la revista anual, que para que los alcancen dichos beneficios es absolutamente indispensable que se presenten a las autoridades encargadas de firmar los pases antes del 4 de Septiembre, día en que termina el plazo de dos meses otorgado en aquella disposición, a fin de que en su documentación se estampe la nota de amnistiado.

Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

SOLDADURA ELECTRICA

Asociación Industrial Técnica, Gra bador Esteve, 12, pral., Valencia.

La cesión de La New York a la Equitativa es confirmada por el Tribunal Supremo

Ante la Sala cuarta del Tribunal Supremo se ha visto el recurso contencioso-administrativo interpuesto por cinco asegurados de La New York, entre más de 7.000, contra la real orden que autorizó la transferencia de la cartera española de dicha Sociedad a La Equitativa (Fundación Rosillo), de acuerdo con el real decreto de 17 de Marzo de 1922.

Defendía a los recurrentes el señor Ossorio y Gallardo, y era abogado de La Equitativa, como coadyuvante de la Administración, el señor Bergamín.

La sentencia del Tribunal Supremo, tan concluyente como fundamentada, ha desestimado totalmente el recurso interpuesto, confirmando y dejando subsistente la real orden que autorizó la transferencia, con lo que la misma queda sancionada por la más alta autoridad judicial de la nación, homenaje el más justo y merecido que ha podido alcanzar la simpática Sociedad Española que supo nacionalizar en bien de los asegurados españoles la cartera más importante de una Sociedad extranjera, al mismo tiempo que ha demostrado que los manejos de una competencia desleal han de estrellarse necesariamente ante obras de la altura y patriotismo como la realizada por La Equitativa.

Reciban nuestra felicitación más entusiasta los señores Rosillo, continuadores de la obra de su padre, el excelentísimo señor don Juan Angel Rosillo, así como el ilustre abogado don Francisco Bergamín, por el éxito alcanzado.

A los fotógrafos y aficionados

JARDINES DE ESPAÑA

Concurso de Fotografías de la Perfumería Gal

Agradecida al favor del público por el éxito que han alcanzado sus nuevos productos JARDINES DE ESPAÑA, la Perfumería Gal invita a todos los fotógrafos profesionales o aficionados, españoles y extranjeros, residentes en España, a tomar parte en el Concurso de fotografías que celebrará en Madrid, durante el mes de Diciembre próximo, con arreglo a las siguientes bases:

- Un premio de... 5.000 pts.
Otro de... 3.000 »
Otro de... 2.000 »
Otro de... 1.000 »
Otro de... 500 »
Dos de... 250 »
Y cinco de... 100 »

Primera. Serán tema o asunto de las fotografías los jardines de España, entendiéndose por tales los parques y jardines públicos o particulares y los patios artísticos. En lo posible, deberán eliminarse de la composición las figuras; pero si en ciertos casos, a juicio del fotógrafo, contribuyesen éstas a realzar la belleza de la fotografía o a caracterizar mejor el ambiente, pueden respetarse, no siendo por sus valores asuntos principales y si solo notas secundarias.

Segunda. Las fotografías se presentarán tiradas en negro, sobre papel bromuro, bien directamente de las placas o en ampliación, de tal modo que sean perfectamente reproducibles por los procedimientos corrientes, y su tamaño mínimo será de 24 por 30 centímetros. Tercera. Cada concursante podrá enviar el número de fotografías diferentes que desee.

Cuarta. Las fotografías que se presenten a este Concurso, serán rigurosamente inéditas; es decir, no habrán sido publicadas con anterioridad en álbums, revistas, pósters, etc., y deberán llevar la designación del lugar de donde han sido tomadas.

Quinta. La Perfumería Gal concederá premios por valor de 12.500 pesetas, distribuidas en la siguiente forma:

Se premiará el valor de una prueba, sin tener en cuenta el conjunto del envío. Además, entre las no premiadas, el Jurado hará una selección de fotografías, cuya adquisición proporcionará a la Casa Gal.

Sexta. Compondrán el Jurado personas de reconocida competencia, en la materia, cuyos nombres se expresan a continuación:

- Excelentísimo señor conde de la Ventosa, vicepresidente de la Real Sociedad Fotográfica.
Don Adolfo de Landecho, miembro de la Real Sociedad Fotográfica.
Don Antonio Prast, fotógrafo profesional.
Don Federico Ribas, director artístico de la Perfumería Gal.
Don Salvador Echeandía, director gerente de la Perfumería Gal.

Séptima. El plazo de admisión empezará el día 1.º de Noviembre próximo y terminará el 30 del mismo mes, y las pruebas se enviarán a las oficinas de la Perfumería Gal (S. A.), Paseo de San Bernardino, 10, Madrid, bajo sobre cerrado, señaladas con un tema y acompañadas de otro sobre lacrado, donde exteriormente figure dicho tema, seguido de la indicación del lugar de España de donde está tomada la fotografía. Dentro del sobre irá el nombre y domicilio del autor.

Octava. Los autores de los trabajos premiados o adquiridos, tendrán la obligación de entregar a la Perfumería Gal las placas que hayan servido para tirar las pruebas de dichos trabajos, las cuales quedarán de la propiedad absoluta de la Perfumería Gal, que hará de ellas, y con fines dedicados a publicidad, el uso que estime más conveniente.

Novena. El fallo del Jurado será inapelable.

Décima. Con todos los trabajos presentados y admitidos a concurso se celebrará una Exposición en Madrid, en local adecuado. Los autores de las fotografías no premiadas podrán recoger sus trabajos, únicamente después de terminada la Exposición, en la misma Perfumería Gal, durante el plazo de un mes, a partir del día en que la Exposición se cierre y mediante la exhibición del recibo que se les habrá entregado a la presentación de las fotografías. Transcurrido este plazo, el expositor perderá derecho a toda reclamación.

Undécima. El Jurado se reserva el derecho de admisión.

Madrid 27 de Junio de 1924.

PERFUMERIA GAL

ra, Conchita Fontán, Leonor Despujols, Irene y Carmen Castellis, María Luisa Cisneros, María y Vicenta Chabás, Angustias Rodríguez Carril, Elisa Castañón, Concha Barberá, Trini Baeza, María Arnedo, María, Josefa y Marita Azcárraga, María Teresa Alonso Gasco, Mercedes Aina, Regina y Luisa Escalante, Irene y Fina Berge, Lola Monllor, Carmen Burguera y María Barquero.

Terminó la fiesta con un castillo de fuegos artificiales y una larga «traca».

En Las Arenas

Ha llegado a su mayor animación el hermoso balneario de Las Arenas. Durante la mañana es extraordinaria. Es la hora predilecta para muchos bañistas, especialmente los de nuestra sociedad más distinguida.

También durante las tardes y noches la concurrencia es grande, y esta animación llega al comedor del restaurant y a la terraza, en donde difícilmente, muchos días, se encuentra sitio.

Leopoldo Querol, en Valencia

Ha regresado de París el inspirado artista Leopoldo Querol, quien regresa de sus trabajos pensionados en el extranjero por nuestra Universidad (de la que es alumno honroso) y de sus estudios plásticos con el famoso Ricardo Vinos. Querol permanecerá breves días entre nosotros, marchando a descansar a su «villa» de Vinaroz.

Valencia

En el día de ayer sopló una agitada brisa del Nordeste, que logró atenuar un poco el calor reinante a las horas de sol. En las horas más frescas de la madrugada el termómetro señaló 23 grados; a las ocho de la mañana, 26, y a la una de la tarde, 29 a la sombra y 32 al sol.

La presión barométrica fué de 761 milímetros, y la humedad relativa de 71 grados.

En la escuela nacional de niñas del Portal Nuevo se ha inaugurado la Exposición de labores del finado curso. Esta manifestación de arte y de los excelentes métodos de enseñanza que allí se practican, bajo la dirección de la competente profesora señorita Desamparados de Maroto, pone muy alto el nombre de aquella escuela, donde con verdadero cariño se cultiva un plan pedagógico que está dando excelentes resultados en las alumnas de la señorita De Maroto.

Los trabajos expuestos llaman justamente la atención del público, por su esmero y delicadeza en la ejecución, tanto de bordados finos como dibujos y confección de flores artificiales.

La Exposición ha merecido muchos elogios, y su distinguida directora los mayores plácemes por el celo desplegado en pro de la enseñanza.

Nuestra enhorabuena

CAMPO DE MESTALLA

Domingo 20 y lunes 21 de Julio de 1924, a las 5'30 tarde

Grandes festivales de Atletismo por los atletas de la sección del Valencia F. C.

Desfile.— Carrera 100 metros lisos (eliminatórias).— Carrera 1.000 metros lisos (2 categorías).— Carrera relevos 2 x 400 metros.— Gran Steeple-Chase (carrera de caza saltando 30 obstáculos).— Carrera 3.000 metros lisos.— Final 100 metros lisos

Entrada general, con asiento, 1'25 pts.; medias entradas, 0'60; palcos, 7'50; asiento de preferencia, 1'25

Después de haberse celebrado las exhibiciones de Atletismo, y en obsequio al público, se celebrarán dos grandes matches de fútbol

F. C. CARTAGENA

Vencedor en el campeonato Sur de Levante contra el Natación de Alicante, finalista de la sección y campeón de Levante, por 4 goals a 0

CONTRA VALENCIA F. C.

Una lesión pequeña o grande, tratada inmediatamente con AGUA OXIGENADA VOLCAN. NEUTRA MEDICINAL. no se infecta jamás. Véndese en las principales farmacias y droguerías. Depositarios: J. URIACH & C. (S. A.) BRUCH, 49. BARCELONA

Intereses Católicos

Habiendo algunas señoras socias manifestado deseos de ver el Pectoral con que esta Obra obsequia al muy ilustre señor don Félix Bilbao con motivo de su nombramiento para Obispo auxiliar de Tortosa, se avisa a todas las señoras delegadas y socias asistan a la reunión que, presidida por dicho señor, director de la Obra, tendrá lugar el domingo 20, a las once de la mañana, en Palacio Arzobispal. La secretaría, Amparo Oliag, vía da de Benimeli.

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO.— En la casa de Socorro del Puerto fué asistido ayer mañana el carretero de 49 años, Lucio Martínez, domiciliado en la calle de las Madres, el cual presentaba una herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha, con pérdida de tejidos blandos, producida por el carro que guiaba.

EN BUSCA DE SUBSTANCIAS TOXICAS.— La Policía ha visitado la casa número 9 de la calle del Grabador Selma, en donde vive Salvadora Selma, encontrando un bote de hojajata que contenía cierta substancia desconocida y un revólver Smith. La Salvadora Selma ha ingresado en la cárcel por disposición del gobernador.

INTENTO DE ROBO.— Tres ladrones abrieron en la madrugada de ayer la puerta metálica de la lechería propiedad de José Casa Romero, situada en la plaza de Moisés Milá, 1, bajo, y cuando intentaban penetrar en ella fueron sorprendidos por el vigilante nocturno de la calle del Palau, Juan Bautista Ramón, los cuales, al darles el alto, emprendieron veloz carrera. El citado vigilante les persiguió, pudiendo dar alcance a uno de ellos, Antonio Font Figueras, que ingresó en la Cárcel por disposición del juzgado de guardia.

DESGRACIA.— En el sitio denominado «Bajo los arenales», del término municipal de Utiel, el vecino de

Campo Victoria Eugenia

Concurso COPA CID

Esta tarde, a las 6'30 tarde Levante F. C. (reservas) contra Bancario F. C. PRIMER EQUIPO. Mañana tarde, a las 6'30 Valencia F. C. contra Gimnástico F. C. Reservas integradas por jugadores de los primeros equipos. PRECIOS POPULARES

Plaza de Toros

Hoy viernes, a las 10'30 de la noche

Doña Francisquita

Última representación de Doña Francisquita. Por las señoritas Fabra y Morante señora Alcácer y señores Bacás, Torrijos, Alares y demás partes de la compañía. Mañana: GRANDIOSA VERBENA.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones de día 17:

Districto del Mar. Matrimonios: Modesto Payá con Concepción Duacat; Pedro San Joaquín con Aurelia Blanes. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunciones: Ninguna.

Districto del Mercado. Matrimonios: José Jovani con María Carrasco; Rafael Tarazona con Angela Crú; Juan Margalef con Amparo Gracia; Maximiliano Martínez con Rosa Sabater. Nacimientos: Varones, 5; hembras, 2. Defunciones: Enrique Sanz Mateu, de 2 meses, Sevilla, interior, de gastroenteritis; Pedro Aleixandre Sanchis, de 6 años, Tránsito, 8, de miocarditis.

Districto de San Vicente. Matrimonios: Salvador Espinós con Mercedes Collado; Enrique Asins con Carmen Soría. Nacimientos: Varones, 4; hembras, 2. Defunciones: Manuel Cuello Martínez, de 4 años, Torno, 40, de eclampsia; Antonio Gómez Miró, de 7 meses, Virgen Misericordia, 6, de gastroenteritis; Antonio Sanchó Mesguer, de 61 años, Hospital provincial, de ataxia locomotriz.

Espectáculos

LIRICO.— Sesiones de cine a las 5'15 y a las 9'30 noche. TOROLLA.— Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde. LUNA PARK.— Todas las noches.— Cine.

Districto de Serranos.

Matrimonios: Alfredo Ibañez con Pilar Girona; Francisco Vicente Pinazo con Consuelo Crespo; José Alcañá con Remedios Barona. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2.

Defunciones: Vicenta Moliner Muñoz, de 30 meses, C. Barcelona, 74, de bronconeumonía; Joaquín López Mompó, de 7 años, Jordana, 4, de enteritis con arteria; Estrella Quiles García, de 70 años, Medericó Tomás, 4, de hemorragia cerebral; Vicenta Montesinos Guillot, de 2 años, C. Barcelona, 28, de meningocelalitis.

Total: Matrimonios, 11; nacimientos, 19; defunciones, 9.

El País de los Faraones

Por LÁZARO FLORO

De venta, en las librerías y en la Administración de este periódico.

LIRICO

Sesión a las 5'15 tarde y 9'30 noche

EL CABALLERO ENIGMÁTICO

Comedia en 4 partes, creación de GLADIS JENNINGS

Sin cariño de nadie

Cómica en 2 partes, por BABY PEGGY

Actualidades Gaumont

¡ESTREPITOSO ÉXITO!

LA JAVA

Preciosa película original en extremo (y que verá toda Valencia)

Agárralos, Brownie

Gran comedia en 2 parts

Para "Las Provincias"

La Embajada del Cardenal Benlloch

En el palacio Torre Tagle

Será para no acabar nunca el empeñarse en llevar a la crónica a serie de homenajes, agasajos y solemnidades sociales y literarias que se organizaron en Lima para obsequiar y obsequiar al Cardenal Benlloch, magno embajador del Papa y del Rey español.

El Padre Adolfo Villanueva, cronista de la embajada, acaba de publicar un llamantísimo folleto, de haber una fotografía, solo para dar cuenta de la sorprendente actitud del Cardenal en la glorificación de los héroes de aquella exaltación patriótica; y dedicando un volumen entero al simpático suceso, aún han quedado sin salir a luz multitudinarios detalles y adherencias que llevarán la extensión del relato a los términos de lo interminable.

NUEVA CONFITERIA Y PASTELERIA de la FABRICA de GALLETAS y BIZCOCHOS CASTELLO

Calle de JATIVA, 26 (frente al Instituto) :: Teléfono 14-42 :: VALENCIA ELABORACIÓN DIARIA :: POSTRE EXQUISITO :: PASTAS FINAS

Servicio meteorológico de Levante

17 Julio 1934. Estado atmosférico general a las siete de la mañana:

El régimen de las altas presiones relativas (mínima 7607 mm. en Málaga) que reina sobre la Península Ibérica, continúa debilitándose lentamente; el ciclo aparece cubierto en el NO. de España y se observó llovizna inapreciable en las provincias del Norte. La nubosidad en general ha aumentado, los vientos son flojos y variables y la temperatura permanece elevada (máxima en España, 38 grados en Córdoba).

En Levante las temperaturas extremas han sido: Teruel, 36 y 13 grados; Cuenca, 33 y 13; Alicante, 30 y 18; Valencia, 28 y 23; Castellón, 28 y 22.

Las direcciones y velocidades del viento, corrientes superiores (Observatorio del Ebro) son: a 250 metros de elevación sobre el suelo, NO. 4 m. p. s.; a 500 m. NNO. ) m. p. s.; a 1.000 m. WNW. 4 m. p. s.; a 2.000 m. WSW. 4 m. p. s.; a 3.000 m. WSW. 4 m. p. s.

Tiempo probable: Persistencia del tiempo actual.

T. Almer.

La Escuela de Náutica Agrícola

Protesta de la Cámara Agrícola

He aquí la carta dirigida por el presidente de la Cámara Agrícola a los señores director y profesores de la Escuela de Náutica de Valencia:

"Muy distinguidos señores míos: Esta Cámara Oficial Agrícola recibió con gran contrariedad la noticia de la supresión de la Escuela especial de Náutica de Valencia, de tan larga y prestigiosa historia.

A su debido tiempo telegrafió a los Poderes públicos en el sentido de que continuase la mencionada Escuela, por las razones expuestas en el escrito que ustedes elevaron al Directorio, tan claras, tan justas y tan convincentes, que con solo leerlas bastaba para deshacer el grave error cometido.

Pero hoy queremos hacer constar públicamente, nuestra contrariedad y protesta por semejante medida, porque a ello nos obliga, no solo el deber de valencianos, sino el de representantes de los intereses agrícolas, tan relacionados con el movimiento y organización del puerto y su comercio de cabotaje.

Privar a nuestra ciudad de una Escuela tan esencial para su vida marítima y para la cultura de cuantos por las inclinaciones naturales, su vocación profesional y hasta por la necesidad de determinados conocimientos náuticos, desean dar a sus estudios carácter oficial, es desconocer la manera de

desenvolverse de la región y su tradición aboleto. Si en la población que tiene puerto de mar, una riqueza exportadora privilegiada y considerable, y un número extraordinario de vecinos de espíritu marinero, se suprime por una mal entendida economía la Escuela de Náutica, fundada en 1850, se condena a sabiendas a la tercera capital de España a mandar a sus hijos a otras capitales a recluir los estudios, sin medios económicos para ello ni razón para el traslado. Esto, o condenar a patronos y armadores valencianos a proveer se de personal exótico.

Esta Cámara, pues, en cuyo nombre hablo, les ofrezco a ustedes todo su apoyo moral, único posible, ya que por ser entidad oficial y tener limitadas sus funciones al fomento y defensa de los intereses agrarios, no puede salirse de su limitada actuación.

Con el mayor afecto les saluda y e. s. m., El presidente accidental, T. Llorente Falcó.

Información municipal

INQUILINATO

La Alcaldía ha dispuesto lo siguiente: Primeramente. Los contribuyentes que no hayan satisfecho el arbitrio de inquilinato correspondiente al año económico pasado, podrán hacerlo en la oficina recaudatoria sin recargo alguno, antes del 31 de corriente.

Segundo. El 1.º de Agosto comenzará la cobranza del arbitrio a domicilio con el recargo correspondiente.

El día 26 del corriente se abre el pago del ejercicio trimestral, o sea el inquilinato correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio.

Como los plazos que marca el Estatuto para la cobranza son tan breves, la Alcaldía se verá obligada a apremiar a los morosos.

A PAGAR

El día 22 quedará abierto el pago en la oficina recaudatoria de los arbitrios siguientes, correspondientes al ejercicio trimestral, o sea, los meses de Abril, Mayo y Junio:

Solares, carruajes de lujo, motos y ascensores y montecargas. El plazo para el pago voluntario de estos arbitrios terminará el 20 de Agosto.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades: Por abastecido de carnes: Matadero general, 2.947.87 pesetas; matadero del Grao, 424.57; matadero del Cabañal, 296.47; matadero de Benimámet, 6; estaciones sanitarias, 1.590.17.

Por análisis y examen de sustancias, 585.56. Por circulación rodada, 625.

Por abastecidos extraordinarios, pesetas 1.023.85. Por bebidas, 4.454.70. Total: 11.954.79 pesetas.

De la vida de la Corte El difícil problema del veraneo

Ha comenzado el veraneo, y con él las mil dificultades de todo género que se ofrecen a los que sienten la necesidad de ausentarse de esta Villa y Corte. Porque el veraneo no lo practica a gusto nadie. Será de muy buen tono, tal vez, el no quedarse en Madrid, pero en ningún sitio se vive mejor que en la casa propia, por pocas comodidades que ésta reúna.

Por eso no tiene explicación la desbandada que, apenas comienzan los rigores estivales, se produce en Madrid. Y donde menos explicación tiene es entre la gente acomodada, que, desdendiendo sus hermosas residencias cortesianas, en las que no falta un detalle de confort y hasta de sibirarismo, se lanzan por ahí a pasar malas noches en el tren y a vivir en hoteles de viajeros, llenos de inconvenientes y fallos de todo.

El que cuenta con un hermoso hotel en la Castellana, en Rosales o en las afueras de Madrid, ¿qué necesidad tiene de complicarse la vida bajo el pretexto de que huye del calor? Donde vaya ha de sudar más que en su casa y ha de estar peor atendido.

En cambio, ¿cuánta y cuánta gente se queda en Madrid, debiendo salir por absoluta necesidad? Si la clase media pudiera volar en los veranos y trasladarse al campo, las estadísticas de la mortalidad disminuirían en número de modo bien apreciable. Pero estas gentes son las que no veranean, o lo hacen en tan malas condiciones, que sobre atrasarse en sus presupuestos para todo el año, apenas si pueden gozar de las delicias campestres.

Con la clase media es con la que se enañan principalmente los explotadores del veraneo. Esa sufrida clase de la sociedad, en su inmensa mayoría, no puede pensar en playas de moda ni en importantes centros de veraneo, ni de turismo. Ha de contentarse con los pueblecillos cercanos de la sierra del Guadarrama, separados de Madrid por dos horas de tren, y desde los que es fácil atender por igual a las obligaciones de los empleos y a los deberes familiares. Y aquí de lo trágico de este veraneo. Los caseros de la sierra, los comerciantes de la sierra y todo lo que alienta en la sierra, se encargan de amenazar el descanso a estas familias por el original procedimiento de dejarles sin un hotel. Veraneo de estos hay que sale más caro que una temporada en la Costa Azul.

Por un hotelito raquítico, sin árboles, con cuatro muebles baratos, dos o tres mil pesetas de alquiler por tres meses. Por una casita de pueblo, hecha con adobe, el tejado al aire, varias sillas de paja y unos camastros incómodos, mu pe setas. Y una fianza especial por si se rompe algo el copioso menaje y un contrato en toda regla por el que se contraen más obligaciones que por alquilar un palacio en Madrid.

Así ocurre que la gente se asusta y se retrae, como lo demuestra el hecho de que a estas alturas, en pleno verano, estén por alquiler la mitad de las casas de estos pueblecillos serranos, que la naturaleza presenta llenos de encantos y que los hombres se han empeñado en hacer odiosos.

La gente de la sierra de Guadarrama es insaciable. No tiene más que una idea fija: vivir los doce meses del año con el producto que le sacan al veraneo de tres meses de los madrileños. Y lo que no sea llenar esta necesidad, es nulo para ellos.

Así han conseguido espantar a la gente, y hacer que no acudan a esos pueblecillos más que los que aún no han probado las exquisiteces de la tremenda carestía o los que tienen necesidad absoluta de atender a su salud bajo aquellos pinares, que realizan verdaderos milagros curativos.

No se entiende o no se quiere entender este problema. A diario se escriben artículos y libros y folletos, y se dan conferencias acerca de la cuestión magna de la salubridad en Madrid. Cada uno de los que opinan presenta un plan distinto; la acción oficial se emmaraña más y más intentando un procedimiento tras otro, y al final no se hace nada práctico.

¿No sería la solución más acertada la acercar la sierra a Madrid? Abaratando los trenes, carísimos desde la guerra europea, construyendo casas al alcance de los modestos o abaratando las existentes, hoy casi inabordable; poniendo un dique a las exageraciones—llamémoslo así—de los comerciantes, y haciendo alcantarillado del que carecen casi todos esos pueblecillos, la vida en ellos se haría asquible a los que no pueden viajar con un libro de cheques.

La naturaleza ha puesto a las puertas de Madrid el más hermoso y eficaz santuario que la vida natural puede ofrecer. Pues siendo así, ¿por qué han de perecer tantas criaturas en estas calles estrechas y en estas casas hacinadas del Madrid antiguo, donde reside la mayor parte de la población?

El evitar esto, sería una labor humanitaria, que habría de merecer bien de la Patria. Problema insoluble no es, ni mucho menos. Es cuestión de organización, de desvelos oficiales. Quien lo consiga, habrá hecho una obra de alta transcendencia social.

ANSELMO ALARCON Madrid.

Chalet-PUIG

Disponible amueblado para tres familias en AGOSTO; para dos familias en SEPTIEMBRE y para tres familias en OCTUBRE. Sitio distinguido y muy sano. Solicite hoy mismo detalles, precios y condiciones a don JOSÉ PUIG, de BOCAIARENTE.

Nuestras banderas son un par de lienzos ensangrentados, con la ejecutoria de bravuras y heroísmos. Para dar a esos heroísmos un eje de razón y de justicia, tomó la Iglesia su bandera pontificia, dividió sus franjas y puestas en el centro de los sangrientos trofeos, tuvo Perú en su pabellón las luces de la aurora, verdad y sinceridad, y tuvo España en el suyo regueros de inextinguible sol, justicia y caridad.

Aquí está la atrayente y domosísima ciudad de Lima con sus flores, sus soperales, sus patios, sus edificios, hogares, palacios y templos, con la labra de sus fachadas y la talla de sus altares barrocos, con los alcaicados de sus claustros y la suntuosidad de sus conventos, con sus fiestas cristianas y sus santos admirables, con sus costumbres y usanzas, sus justas y sus torneos, proclamando ante el mundo que España no ha pasado por aquí... que aquí se ha quedado España.

También fué muy aplaudida una poesía del Padre Villanueva. Terminó la esplendorosa fiesta con unos tempestuosos períodos de Su Eminencia, que recogiendo con la frase del señor Arenas, comentaba: «Ha dicho que mi pecho es un «áureo cofre». Acepto el generoso preloquio; abra el cofre y saco lo que él encierra; aquí está mi corazón, que es para todos los hijos de la nobilísima nación peruana.»

CALASANZ RABAZA, Sch. P.

Automóvil

marca BENZ, con dos carrocerías, se vende. Razón: Travesía Miguelite, núm. 3.

224 ESCALANTE, LEPE Y TALALA

una bola per ahí qu'el dimoni no la inventa. Diven qu'esta nit pasá, muntantment per lo balcó, entrí en lo teu cuarto yo y baixí a la matiná.

¡Chesus! ¿Qui es el embustero? Y qu'el fet está probat, perque en lo balcó, torbat, al baixar deixí el sombrero. ¡Mirá! (Reparando en el sombrero).

¡Uy! De esta em fa a trossos ton pare, me fica pres, me forma causa, y después a Seuta van els meus hosos, Calla.

Un presillí me name. ¿Y qui pot haber segut...? ¡Quí vols que siga! El sabut: ¡no veus que sap tant!

¡Ah, infame! Si yo ideara una trasa... ¿Tú idear? Eres perdut. Malait siga el sabut y tota la seua rasa. Voré rascantme el tos... Mal: tens sinse oli el reverbero. Avans de tot, el sombrero vach a llevarlo.

No cal. Mos compromet... ¡Mala pestal Y la meua honra está neta. Pero aguárdat, Micaleta, que me estic rascant la testa. Me pareix que entropesí en lo modo... ¿Te pareix...? El cas es que ara mateix ton pare se emboca así, y com la primera espenta será forta... ¿Cóm lliurarse?

la duc sempre com un fus, pea qu'els meus fueros respeten segons la ley... del ambut. Encara que en una multa balde al que tira un cuet, yo en tire tots els que em dona la gana, y está ben fet. En la pública limpleza infracción no consentixo, salvo siertos desatacos que solen fer els meus chics. Ningún serdo del veinat vorán sult per lo carrer, si no es el porc del alcalde, que eixe privilechi té. A fer unes eleccions no em guañá ningún naixcut, que hasta els morts del sementerí venen tots a votar chunts. Y si em vech en un apuro, perdut com un formigol, com muchísima destresa agarre y volque el perol. Y a un alcalde recte com yo y chustisier, que en la presó tanca hasta la muller, Talala y ma filla se li burien. ¡Ay! Crec que si m'apuren els fas fusilar. ¡Meneos!

Meneos. Alcalde. Mana vosté. Es dir, ¿que parlant estaben así Talala y ma filla? Sí, señor.

¡Yo els despedase! A mí em sap mal diantar a ningún: aixó es de charraires. Tú en lo teu deure cumplires. ¡Ahón s'ha vist, ¡voto a Sen Chamel, festechar un tonto així en la filla del alcalde? Meneos, desde hui et dono ominosas facultades

Meneos. Alcalde. Meneos. Alcalde.

MANA VOSTÉ. Es dir, ¿que parlant estaben así Talala y ma filla? Sí, señor.

¡Yo els despedase! A mí em sap mal diantar a ningún: aixó es de charraires. Tú en lo teu deure cumplires. ¡Ahón s'ha vist, ¡voto a Sen Chamel, festechar un tonto així en la filla del alcalde? Meneos, desde hui et dono ominosas facultades

MANA VOSTÉ. Es dir, ¿que parlant estaben así Talala y ma filla? Sí, señor.

¡Yo els despedase! A mí em sap mal diantar a ningún: aixó es de charraires. Tú en lo teu deure cumplires. ¡Ahón s'ha vist, ¡voto a Sen Chamel, festechar un tonto així en la filla del alcalde? Meneos, desde hui et dono ominosas facultades

Meneos. Alcalde. Meneos. Alcalde.

BIBLIOTECA DE LAS PROVINCIAS 221

# ENTRESUELOS RUZAFÁ

PI Y MARGALL, 62, 1.º (antiguo local del Monte de Piedad) Teléfono 1281

ALMACENES EXTRANJEROS DE TEJIDOS

Sección de ventas al detall por metros a precio fijo de Almacén

Habiéndose quedado estos entresuelos medio millón de pesetas de tejidos procedentes de una quiebra, se realizan a bajo precio, para dar cabida a importantes remesas en camino de artículos extranjeros para la próxima temporada de invierno. Lanas y sedas para señora. Pañería inglesa para caballero. Esta casa se especializa en artículos azules (color sólido) para mecánicos y ferroviarios. Bónovas (cubreca-mas), servilletas, manteles, velos, sábanas, pañoleras, géneros de punto, camisetas, medias, calcetines, toallas, géneros blancos, géneros negros, camisas caballero, guardapolvos, blusones de seda, etc., etc. Especialidad en estampados Tutankhamen para blusones, y echarpes apache. Se liquidan 2.000 mantas de lana y de algodón, a precios baratísimos.

### OJO, NO CONFUNDIR, LA SUBIDA POR LA ESCALERILLA

Tema de actualidad

## Problema difícil

Nos quejamos, al parecer con razón, de los elevados precios de las subsistencias; la enorme subida de los vestidos; los hoteles cuestan un sentido, y, sin embargo, los sueldos no bastan para sostener modestamente a la familia.

Hay hombres capaces de robar los frenos de un funicular en el momento de subir en él para emprender el descenso... Están atacados de la locura del suicidio, sin parar mientes en las consecuencias de su mal proceder.

Todo sube. Todo sube de valor y el alquiler de las habitaciones asciende tanto, como los actuales «ras cacielos».

Nuestra generación, es verdad que ha tenido la inmensa suerte de presenciar la conflagración mundial, en la cual entraron 21 naciones; pero también es cierto que sufre las mayores convulsiones imaginables, debido al desequilibrio establecido, a la discordancia existente.

Antes de la guerra era diferente. Existía todo en abundancia, éramos más modestos en nuestras aspiraciones, la vida se deslizaba fácil, y si algunos grandes comerciantes acaparaban un poco, resultaba de ello un bien, pues de esta manera impedían que las reservas de los productos necesarios e imprescindibles para el uso cotidiano, se consumieran con excesiva rapidez.

La impresión de que existe una catástrofe suspendida sobre nuestras cabezas es epidémica. Los transformos nerviosos de toda clase que origina, son innumerables. Antes de la guerra era anormal: era una fase de la neurostenia; pero ahora se ha convertido en el estado normal de una multitud de personas inteligentes, y digo inteligentes, porque las que no lo son, siempre fueron inconscientes e imprevistas y lo seguirán siendo.

Vivimos en un mundo completamente distinto; el público ya no soporta lo que antes soportaba; es un público nuevo. Tiene algo de salvaje. No puede nadie imaginar hasta qué punto discute sus atribuciones y derechos, hasta qué punto se mezcla la política y la intriga.

Y ello se explica, porque no poseemos sino nuestros antiguos hábitos y las ideas adquiridas en los días de seguridad, que desgraciadamente ya pasaron. Un sentimiento nuevo, poderoso y terrible, nos obsesiona: el de una responsabilidad universal, unida a la convicción de que la empresa es formidablemente superior a nosotros.

Todo se quiere acaparar y vender con exclusivo provecho personal! Esos hombres nacidos de la nada y que la loca fortuna les ha mimado con su mirada, con una encantadora sonrisa, lo transforman todo, lo involucran todo, enredan, detienen. Padece sed de riquezas esos mercahiles, aventureros de negocios.

Es necesario unirse todos, pues no se trata de lo que haga uno u otro, sino de lo que va a hacer el orbe entero. Es un problema mundial, no es exclusivo de ésta o de la otra nación.

Antes la vida se deslizaba placida. Nacidos y educados en una paz relativa, nos habíamos habituado a ella. Vivíamos bien, muy económicamente; alegres, con gran confort, sin el menor motivo de preocupación; con los días en nuestro destino, y de repente este magnífico e ideal edificio, se derrumba sobre nuestra cabeza en medio de un ruido espantoso, de un terrible desorden, todos los vientos del cielo barren las ruinas.

La fe, la confianza, han muerto. La guerra y la paz, las han matado. El mundo se ha convertido en un terreno movedizo, que resbala por una pendiente. La guerra, que en 1914 nos parecía una catástrofe bien definida, no era en realidad más que el primer crujido precursor de un derrumbamiento general. La guerra ha terminado y... nada ha terminado y hemos quedado sin defensa; la reconstrucción, una fórmula que no quiere decir nada. El terreno sigue resbalando, hasta gana en rapidez y no se vislumbra cuándo se detendrá.

### Sección radiotelefónica

Programa para hoy

Madrid.—R. I. 392 metros. — De 10'30 a 12'30 de la noche: Concierto de guitarra, cuplés por la canzonetista Rovira; hora oficial y noticias.

Los geniales artistas del cuplé, «La Preciosilla» y Cándida Suárez, interpretarán algunos de su repertorio.

Londres.—2 L. O. 365 metros. — A las 8: Concierto con la colaboración de distinguidos cantantes.

Birmingham.—5 I. T. 475 metros. — A las 8: Concierto vocal e instrumental.

Bournemouth.—6 B. M. 385 metros. — A las 8: Concierto y canciones.

Cardiff.—5 W. A. 350 metros. — A las 8: Programa de ópera por la orquesta de la estación y cantantes.

Manchester.—2 Z. Y 375 metros. — A las 8: Concierto vocal e instrumental.

Newcastle.—5 N. O. 400 metros. — A las 8: Concierto y canciones escocesas.

Aberdeen.—2 B. D. 495 metros. — A las 8:30: Música escocesa y canciones del país.

### Crónicas pintorescas

Desde Cullera

«A Valencia no vaches, si no tens diners; que voràs moltes coses y no compraràs res.»

NUESTRAS RAREZAS

Nos molesta sentarnos en silla de lujo. Preferimos la silla del obrero con asiento de enca.

La primera nos obliga a la etiqueta, que la urbanidad exige; la segunda nos permite el repantigüe. Sin embargo, no desdenamos la inulida «chaisse-longue».

Un traje nuevo y de color claro por añadidura, nos quitaría la gana de comer. El miedo a la arruga y a la mancha, nos daría un «vivir murriendo» como los vegetarianos, digan lo que digan. Un traje viejo (no tenemos de otros), es todo nuestro placer.

Nos desespera pedir dinero anticipado a cuenta de la nómina y comer torrezno; sin embargo, el pícaro desmayo del estómago, cuántas veces nos obligó a la remediencia! (de lo uno y de lo otro).

El ruido acompasado de las fichas del dominó sobre el mármol de la mesa, que hacen los pollos «bien», a compás del piano, nos pone neurasténico, preferimos perder un «salto» que nos deje sin «diferencia», en la Agricultura, posibilidad de Ponchos, que ver esa prodigiosa, pues con ella se evitan el fanatismo al sublime arte de los sonidos.

Escribir en el despacho de casa cuartillas para la prensa periódica, me parece la espínosa subida del Gólgota; la puerta que se abre; la bocina de los autos; el motor de los camiones; el hongo de la peonza; el «jigolli» de los chiquillos, nos narcotiza y nos hace pensar en el suicidio romántico y en la carcajada de Lerroux al duelo de Cavalcanti.

Odiamos el hongo, con su tiesura, que nos aprieta la frente como carlanca de acero. Nos producen náuseas los que llevan gorra-plato, y nos encoraca vor un hombre con galán que se hurga la nariz.

Gustaríamos de la reaparición de la fada cortá, y tenemos un miedo cerval a la cesantía.

Nuestro amor íntimo es el cine y Valencia; esa Valencia amada de Llorente, de Ginat, de Ausias

### Sección radiotelefónica

Programa para hoy

Madrid.—R. I. 392 metros. — De 10'30 a 12'30 de la noche: Concierto de guitarra, cuplés por la canzonetista Rovira; hora oficial y noticias.

Los geniales artistas del cuplé, «La Preciosilla» y Cándida Suárez, interpretarán algunos de su repertorio.

Londres.—2 L. O. 365 metros. — A las 8: Concierto con la colaboración de distinguidos cantantes.

Birmingham.—5 I. T. 475 metros. — A las 8: Concierto vocal e instrumental.

Bournemouth.—6 B. M. 385 metros. — A las 8: Concierto y canciones.

Cardiff.—5 W. A. 350 metros. — A las 8: Programa de ópera por la orquesta de la estación y cantantes.

Manchester.—2 Z. Y 375 metros. — A las 8: Concierto vocal e instrumental.

Newcastle.—5 N. O. 400 metros. — A las 8: Concierto y canciones escocesas.

Aberdeen.—2 B. D. 495 metros. — A las 8:30: Música escocesa y canciones del país.

### Crónicas pintorescas

Desde Cullera

«A Valencia no vaches, si no tens diners; que voràs moltes coses y no compraràs res.»

NUESTRAS RAREZAS

Nos molesta sentarnos en silla de lujo. Preferimos la silla del obrero con asiento de enca.

La primera nos obliga a la etiqueta, que la urbanidad exige; la segunda nos permite el repantigüe. Sin embargo, no desdenamos la inulida «chaisse-longue».

Un traje nuevo y de color claro por añadidura, nos quitaría la gana de comer. El miedo a la arruga y a la mancha, nos daría un «vivir murriendo» como los vegetarianos, digan lo que digan. Un traje viejo (no tenemos de otros), es todo nuestro placer.

Nos desespera pedir dinero anticipado a cuenta de la nómina y comer torrezno; sin embargo, el pícaro desmayo del estómago, cuántas veces nos obligó a la remediencia! (de lo uno y de lo otro).

El ruido acompasado de las fichas del dominó sobre el mármol de la mesa, que hacen los pollos «bien», a compás del piano, nos pone neurasténico, preferimos perder un «salto» que nos deje sin «diferencia», en la Agricultura, posibilidad de Ponchos, que ver esa prodigiosa, pues con ella se evitan el fanatismo al sublime arte de los sonidos.

Escribir en el despacho de casa cuartillas para la prensa periódica, me parece la espínosa subida del Gólgota; la puerta que se abre; la bocina de los autos; el motor de los camiones; el hongo de la peonza; el «jigolli» de los chiquillos, nos narcotiza y nos hace pensar en el suicidio romántico y en la carcajada de Lerroux al duelo de Cavalcanti.

Odiamos el hongo, con su tiesura, que nos aprieta la frente como carlanca de acero. Nos producen náuseas los que llevan gorra-plato, y nos encoraca vor un hombre con galán que se hurga la nariz.

Gustaríamos de la reaparición de la fada cortá, y tenemos un miedo cerval a la cesantía.

Nuestro amor íntimo es el cine y Valencia; esa Valencia amada de Llorente, de Ginat, de Ausias



En los calurosos días del verano, nada hay más grato que la caricia de un ventilador A.E.G.

PIDANSE EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE MATERIAL ELÉCTRICO

En VALENCIA: «A. E. G.» 166, rúa de Electricidad, Lauria, 7 y 9.

16-7-924, llorando.

### El juego de pelota

### En el Trinquete de Pelayo

«Dominio, inteligencia, poder, codicia sin límites para ir a la pelota; todo esto y mucho más puso ayer de su parte el gran pelotari de Gandia para vencer, y a fe que lo consiguió de modo brillante.»

Tendrá actuaciones que dejen algo que desear, pocas, por fortuna; pero, como el ave fénix, resurge de sus cenizas y vuelve a ser el que era, el que es, el que es indiscutible, el número uno, en fin.

Hay quienes aseguran que se agota a escape, a los que debo contestarles pregunten a cualquiera de los concurrentes al partido de ayer, y obtendrán adecuada respuesta.

Yo creo tenemos Paixeru un rato largo, para bien suyo y de la afición.

Y dicho lo que antecede, nos ahorramos el detallar su enorme labor. Únicamente, eso sí, debemos hacer resaltar sus grandes méritos y su magna faena, una de las mejor realizadas en su vida profesional.

El segundo lugar le corresponde a su medio Aranda, que se portó valientemente, metiendo mano a cuantos proyectiles disparó Fusteret desde el cuadro, haciendo enormes y estupidas paradas y rematando no pocas quinceas.

Bravo, valiente; por alguna cosa se goza de justa fama y se mantiene en el lugar que ocupa.

Calvo cumplió como bueno en el saque, que ya es mucho teniendo enfrente a tan temible adversario como el Fusteret.

Del equipo rojo, compuesto por Fusteret, Muñoz y Fanalero, debemos eliminar al Elloquet, el cual empezó actuando de medio, para que desempeñara bastante mal, por querer abarcar más juego del debido.

Me parece que su colocación debió ser del siete al siete y medio y su labor hubiese resultado más eficaz, a pesar de lo flojillo que anduvo.

Mediado el partido pasó al resto, lo que no debió tolerarle Antofito y vino lo imprescindible en estos casos: que por no entenderse, no lograron anotarse un solo tanto más a su favor, quedando en 30.

Fanalero muy bien en su cometido de saque y punter.

De propósito hemos dejado a Fusteret en último término, a fin de ofrecerle lo suyo: como escalafetero rayó a incommensurable altura; como resto y contrarresto tuvo momentos superiores, que quizás hubiesen acrecido de ayudarle su compañero; como medio, pudo con vencerse a costa suya de su desairado papel, ya que Paixeru sabe bien dónde le aprieta el zapato, y le anuló por completo levantando la pelota y entregando juego a quien tenía apabullado, sin alientos para responder.

Experiencia y savoir faire. ¿Verdad, señor Peiró? Al salir del trinquete decían que se había organizado otro partido, que no pudimos presenciar por apremios de tiempo.

PERIDOR

Para esta tarde, a las seis: Guara y Fanalero, rojos, contra Coll, Meseguer y Miró, azules. Escalera cuerda; 60 tantos.

### Aparatos Radio Berens

QUE SE OYEN.—Véase anuncio última plana.

### El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.

Pídase en todas partes

### SOPA OLIVER al jugo de legumbres

PASTAS con HUEVO GARANTIZADAS ESTILO BOLONIA E ITALIANO EXCELSIOR SEMOLAS

y todas las clases de sopa que se fabrican todas ellas de clase superior

JOSE OLIVER :: Calle de Cerrajeros, 17

### MADRES:

Si queréis que vuestros hijos se oren sanos y robustos, dadles tres cucharaditas al día de LACTO-SUERO MORALES Pídase en todas las farmacias

### Aparatos Radio Berens

QUE SE OYEN.—Véase anuncio última plana.

### El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.

Pídase en todas partes

### SOPA OLIVER al jugo de legumbres

PASTAS con HUEVO GARANTIZADAS ESTILO BOLONIA E ITALIANO EXCELSIOR SEMOLAS

y todas las clases de sopa que se fabrican todas ellas de clase superior

JOSE OLIVER :: Calle de Cerrajeros, 17

### MADRES:

Si queréis que vuestros hijos se oren sanos y robustos, dadles tres cucharaditas al día de LACTO-SUERO MORALES Pídase en todas las farmacias

222 ESCALANTE.—LEPE Y TALALA

Meneos. Alcalde. pera que ahón els trobes chunts sinse consultarme els tanques. Tancarlos, ¿en quina llei? En la que el cólic señala, yo puc, com a soberano del poble... Atén, ¿tú tirares el bando en tots los cantóns dels meus dominis?

Meneos. Alcalde. No, Alcalde; perdone vosté si ficte la cullera en lo potaque monisipal.

Meneos. Alcalde. Pots ficarla, que algún dret tens al veurache. En ley, la declarasí de sclrats acostumbem ferla huit dies después del sortico.

Meneos. Alcalde. Engañ no es fásil, perque el dumenche que ve volem yo y el secretari fer els bous.

Meneos. Alcalde. ¿Els bous? (De sobra qu'els fan sempre el ú y el altre). ¿Marmoles, Meneos?

Meneos. Alcalde. ¿Yo? (May pare de menecharme). No em retruques... Ara pense que ya estarán esperantme en la casa de la Vila pea quintar. Meneos, arre.

(Vanse foro).

### ESCENA IX

Micaleta, por la segunda pueria de la derecha, y la Tia Coquera, por el foro izquierda

Micaleta. Tot ú ha quit. ¿Qué poc penetra! Prou es que en eixe corache me prive parlar en ell, pera tindre yo mes ganas.

Coquera. En sinc minuts, la notisia fiu córrer per totes bandes.

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 223

¿Así estás tú, Micaleta? ¿Ya ixqué de casa ton pare? Fa poc sen aná en Mencos. (No tardará a portarli la nova).

Micaleta. Deuen ya estar quintant. No parí ficasi... (Sols faltaba que calguera soldat; pensanto m'escualé).

Coquera. DISTRAGUDA quint contar un cas molt extraordinari... ¿Quin cas?

Micaleta. Per supost, no ú crec. Así son capás de alsarli una llevantansa... ¡Filla, cóm amotinen y tallen...!

Coquera. Pero... Talala s'acosta, ell millor podrá explicarte. Vach a vore per ahí si la venduria acabe.

### ESCENA X

Micaleta, y Talala, por el foro

Micaleta. Si la entenc, que m'apotequen, ¡Mare meua del Rosari! ¿Qué sosoix, qué t'espanta? ¡Soc perdut! ¡Ay, Micaleta! Ara sí que de esta feta no me val la casa santa.

Talala. Parla, ya m'estic desfent. ¿Has tengut riña o cuestió? ¿A qué tanta esclamasió? ¡Es gran el meu sentiment! Consólam en un abrás.

Micaleta. ¿Qui? Ves y abraza a una mula. Com soc tonto, disimula, es que no sé lo que'm fas.

Talala. ¡Pero, condenat, reventat! Han fet correr en mal fi

Las reformas de la enseñanza

Lo que dicen los padres de familia
Al excelentísimo señor Presidente del Directorio militar de España.
Excelentísimo señor:
Los abajo firmados, padres de familia del distrito universitario de Valencia, y como tales, los más directamente interesados en todos los problemas que afectan a la enseñanza, a V. E., respetuosamente, exponen:

Que leído el informe que sobre las reformas de segunda enseñanza, emitió la mayoría del Consejo de Instrucción Pública, han acordado dirigirse a V. E. en solicitud de que no prospere dicho dictamen por atentatorio a la libertad de enseñanza, concreción del sagrado derecho que por ley natural tienen los padres para educar e instruir a sus hijos y del que todo ciudadano tiene a ordenar sus estudios y elegir sus maestros, según el artículo 12 de la Constitución del Estado.
Mas concretamente, y para no molestar con largos razonamientos la atención de V. E., se dirige la oposición que formulamos los que suscriben, a los siguientes extremos del mencionado informe:

A.—La exigencia de título de licenciado en Letras o Ciencias, para poder enseñar en un establecimiento privado de enseñanza; porque los títulos de más que demuestran suficiencia técnica, pero no suficiente pedagogía, y sobre todo, educadora. Ni Manjón, ni Surot, esos dos eminentísimos maestros, necesitaron ser licenciados ni en Letras ni en Ciencias para realizar su colosal obra educadora. Llevar a la legislación este precepto sería, por el momento, lo mismo que ordenar la clausura de todos los Colegios dirigidos por benemérita Corporaciones cuya capacidad abonan muchos siglos de continuados éxitos, y a las que se acogen más de las tres cuartas partes (unos 45.000 de los 60.000) de la total población escolar española.

B.—La inspección que se propone sobre los Colegios de segunda enseñanza, con la cual estaríamos conformes si se concretara y aun reforzara en cuanto se refiere a impedir que, al amparo de una falsa libertad, puedan convertirse los Colegios en focos de enseñanzas contrarias a los principios fundam. ntales de la sociedad y a la incolumidad de la Patria; pero que no podemos menos de rechazar en la forma en que se propone, porque sería coartar el espíritu de iniciativa personal o corporativa, base de todo progreso, y porque, de hecho, ya la tiene el Estado con el examen que, no solo de buen grado le concedemos, sino que, además, y con todo anhelo, pedimos.

C.—Las inspecciones especiales que se proponen sobre las pensiones de los alumnos de enseñanza privada, porque desde el momento en que se hace pagar a un alumno colegiado o libre la misma matrícula que a un alumno oficial, resulta evidentemente que el alumno colegiado o libre ha aportado ya el Estado su contribución para la cultura general, y en una manifiesta proporción mayor, por pagar un servicio que no recibe. Este aparte de que en la mayoría de los casos, no buscan precisamente los padres, al llevar a sus hijos a instituciones privadas, una mayor competencia científica en el maestro, sino una mayor seguridad en la guarda moral y en la educación de los mismos.

En virtud de lo expuesto, los abajo firmados, a V. E., confiadamente, suplican:

Primero. Que se desestime el dictamen emitido por la mayoría del Consejo de Instrucción Pública.

Segundo. Que la próxima y urgentísima reforma de la segunda enseñanza se inspire en un amplio criterio de desmonopolización, a base de:

- a) Fijación de un cuestionario único para toda la nación.
b) Respeto absoluto a los procedimientos y métodos de las instituciones de enseñanza para la preparación de sus alumnos, con el correspondiente derecho de éstos y de aquéllos a elegir los textos que juzgaren más convenientes.
c) Separación absoluta de la función docente de la función examinadora; igualdad de exámenes para los alumnos oficiales, colegiados y libres, y en todo caso, independencia efectiva de los tribunales de exámenes, de suerte que no predominen en ellos ni el elemento oficial ni el privado, bien constituyéndolos de manera mixta con representación del profesorado que preparó al examinando y representación de la Facultad o escuela especial en la que el alumno ha de seguir los estudios de enseñanza superior, bien entregando a ésta totalmente la prueba de capacidad, como ocurre con el ingreso en las Academias Militares y Escuelas de Ingenieros. Dios guarde a V. E. muchos años.

Valencia 5 de Julio de 1924.
Apartado de LAS PROVINCIAS 139

Patria y politismo

La idea de Patria no tiene hoy en los corazones la gravitación de su contenido real. A lo sumo, un ideólogo puede definirla en abstracto; pero el sentimiento de Patria ha envejecido y tiende como a desaparecer. Hay otro que lo sustituye: el de Politismo.
Para abarcar sintéticamente las opiniones todas sobre este hecho espiritual, imaginémoslo como una serie ilimitada de círculos concéntricos, desde el egoísmo más estrecho al filantropismo universal más exaltado. Hay quien toma el concepto de Patria como reducido a su propio Yo. La Patria soy yo, y en mí llevo la Patria donde quiera que voy. El individualismo es superior al medio. Pero sin medio no hay Patria.
Otras extienden el radio de la circunferencia sentimental y hacen llegar su Patria hasta la familia y amigos, tierras, pueblo natal, recuerdos de la niñez, amores, etc. Hay quien lo hace extensivo a sus tradiciones, al partido político, a su religión, a sus costumbres, a su cielo, a su lengua. Y hasta aquí llega el círculo umbral del verdadero patriotismo en todas sus gradaciones. El que traspaasa los límites del Estado donde nació y aspira a la fraternidad de un Continente o a la penetración del mundo entero, para unos es poco patriota, para otros, un iluso. De todos modos, resulta un exagerado idealista.

España ha sido, y aún creo que lo es, la Patria sin ejemplo del mundo. Francia quiso serlo; Inglaterra no lo es ni lo será; Rusia no puede serlo.
Y esa grandeza cósmica, material, inerte, de los Estados sin Patria, puede existir sin verdadera base espiritual, como se da la hinchazón de un enfermo sin la energía nerviosa suficiente y normal.

He aquí unas admirables palabras del gran profesor de la Universidad de Jena: «La grandeza política puede ir a la par con una esterilidad espiritual. De ello es ejemplo el pueblo romano, que con toda su fuerza, sabiduría y disciplina no llegó a producir una sola grande idea filosófica, ni una sola grande idea artística.»

España podría fácilmente correr el peligro de formarse mucho como Estado y poco como Patria. Esto puede decirse de otro modo: La obra de la educación nacional es la primera piedra del templo de la Patria. La ideología nuestra, por entero, es enseñanza, patriotismo, instituciones de perfección agrícola, religión y moralidad de las familias. Estas cosas deben ser la atención primordial de un Poder que desee formar Patria; lo demás, sin esto, es politismo.

JULIO SANCHEZ

El patriotismo de los pueblos se halla herido de muerte, y sería difícil averiguar si es por desarrollo excesivo del concentrismo patriótico o por reducción egoista del individualismo anarquizante.

El primero que usó la palabra Patria fué un poeta: Alain Chartier, allá por los comienzos del siglo XV. Antes no existía tal sentimiento. Recordemos la facilidad con que suizos, landesquenes, almagos, arqueros de Gales y ballesteros de Génova se ponían al servicio de cualquier rey o señor. Ahora también «los verdaderos patriotas son los poetas, los idealistas, los que representan la eternidad del tiempo y el significado ritual de las razas, los que sienten grandes amores y no reducen la Patria al pan nuestro de cada día.»

Para el patriotismo de una gran mayoría ha buscado Eucken una palabra que lo caracteriza admirablemente: politismo. Eso es el patriotismo de muchos: politismo público, política, estatismo, gobierno. Es decir, la fuerza arrolladora del Estado utilitarista. Prusia nunca fué Patria. No lo fué el pueblo romano. No son Patrias muchos Estados modernos, aunque lo parezcan. Y si no son Patrias, son expresiones mercantílicas, politistas, despiadas; láscas como quiera: Patrias, no. Puede haber mucha grandeza en un Estado sin Patria, y mucha ruina en una Patria sin Estado.

España ha sido, y aún creo que lo es, la Patria sin ejemplo del mundo. Francia quiso serlo; Inglaterra no lo es ni lo será; Rusia no puede serlo.

Y esa grandeza cósmica, material, inerte, de los Estados sin Patria, puede existir sin verdadera base espiritual, como se da la hinchazón de un enfermo sin la energía nerviosa suficiente y normal.

He aquí unas admirables palabras del gran profesor de la Universidad de Jena: «La grandeza política puede ir a la par con una esterilidad espiritual. De ello es ejemplo el pueblo romano, que con toda su fuerza, sabiduría y disciplina no llegó a producir una sola grande idea filosófica, ni una sola grande idea artística.»

JULIO SANCHEZ

La misa de Comunión de las ocho, celebrada por el reverendo Padre prior del convento de Carmelitas, terminó cerca de las diez, y excedió de mil trescientos el número de fieles que confluían en las dos misas.

La víspera por la tarde, y el día de la fiesta, especialmente por la mañana, había constantemente al pie del altar del Carmen un sacerdote imponente el Santo Escapulario, conlándose por cientos el número de fieles, hombres muchos de ellos, que lo invistieron. Fué menester que los fieles formaran a cuatro de fondo en la procesión, porque la amplia nave de San Martín era insuficiente para tanto concurso, sintiéndose la necesidad de que otro año salga la procesión a la calle. Bien decía el reverendo Padre Calasanz Rabaza, en su inspiradísimo sermón de la tarde, que la nueva Estación del Carmen creada en el centro de Valencia, siendo institución nueva, había arraigado tanto en el corazón de los fieles como si contara muchos años de existencia.

Del adorno de la capilla del Carmen, solo diremos que estaba toda ella llena de flor natural, bellísimamente dispuesta por el horticultor señor Alemany, y la capilla deslumbraba de luz.

Pláceme merecer la parroquia de San Martín, por el gran bien que ha hecho a Valencia instituyendo en su centro devoción tan consoladora, y especialmente los merecen la señora camarera mayor doña Antonia Berge, viuda de Martínez, y las camareras del presente año, doña Dolores Roselló de Gil, doña Carmen Farrera, viuda de Cecilio, y señorita Amparo Sánchez de León, y las señoras capilleras doña Josefa Remi de Palou, doña Antonia Cabanes de Navarro y señorita Mercedes Sánchez de León, por su desprendimiento y acertada cooperación.

DESPUES
que el nene llega, las madres deben conservarse en buena salud tomando el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham
LUGAR DE FABRICACION: MEDFORD, VERMONT, U.S.A.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Ante la Sala de vacaciones comparecieron ayer Aurelio Busch y sus mas, los cuales fueron acusados por el abogado fiscal señor Busac de ser autores de un delito de robo. En defensa de los procesados informaron los señores Mar Diverinos y Ribelles, los cuales solicitaron de la Sala que considerase el hecho de autos como constitutivo de un delito de hurto.

Se celebró después la vista de otra causa instruida contra Antonio Villalba, Miguel Almela y Vicente Calop, los cuales sustrajeron varios efectos de una casa del camino de Barcelona la noche del 8 de Octubre de 1922.

Fueron defendidos por don Pedro Ribelles.

Por no comparecer el procesado, se suspendió un juicio oral en el que tenía que informar don Antonio Merino Conde.

Madres: Tendréis mucha leche tomando ROB-VIDA MIRET
No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. EN EL EMBARAZO. Rob-Vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propios del estado, desarrolla y fortalece el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante. EN LA LACTANCIA. Rob-Vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia.
DE VENITE EN TODAS LAS FARMACIAS
Autor: Doctor Miret, plaza Comercial, 9.-Barcelona.

FUTBOL

Campo de Mestalla

El Valencia F. C., ante la entusiasta acogida que nuestro gran público deportivo tuvo el domingo pasado para con los entusiastas «amateurs» de su sección de atletismo, ha organizado para los próximos domingo y lunes dos grandes exhibiciones, que seguramente serán del agrado del numeroso público que asiste a Mestalla.

En el programa de pruebas figurarán algunas ya conocidas de nuestros deportistas, por sus exhibiciones del domingo, pero figuran otras también, como son: carrera de mil metros para segunda categoría; carrera de fondo de 3.000 metros lisos, y gran Steeple-Chase, que se celebrarán por primera vez, y en las que tomarán parte nuevos atletas, alguno de los cuales causará sensación.

La Steeple-Chase, o sea carrera de caza, es verdaderamente interesante: los corredores han de salvar numerosos obstáculos, como setos, muros, vallas, empalizadas, rías, etc. Habrá diez obstáculos en la pista, y se darán tres vueltas a la misma con un recorrido de 1.000 metros y 30 obstáculos.

Después de celebrados los festivales atléticos, y en obsequio al público, se celebrarán dos grandes partidos de fútbol regional entre el notable equipo F. C. Cartagena y nuestro Valencia F. C.

La alta potencialidad del F. C. Cartagena la demuestra su excelente clasificación en el campeonato Sur de Levante, quedando en segundo lugar, habiendo vencido al Club Natación, de Alicante, finalista de la sección y campeón de Levante por 4 goles a cero en Cartagena, y vencido por éste en La Florida, por 1 a 0.

El Valencia F. C. presentará en estos dos partidos a todos los jugadores que han de tomar parte en su primer equipo en el próximo campeonato.

Mañana sábado, de seis a nueve de la tarde, y domingo y lunes, de once a una de la tarde, se despatchesarán localidades y entradas en las taquillas del Club, calle de la Paz, 28, bajo.

Convocatoria

Para hoy viernes, a las seis y media de la tarde, se convoca en el campo de Mestalla a todos los atletas de la sección, para proceder a las pruebas que determinen las categorías de los mismos en Seniors, Juniors y Neófitos.

La clasificación será por puntos de menos a mayor, y las pruebas serán a base del clásico Pentathlon, que comprende: Salto de longitud; lanzamiento del disco y jabalina; carreras de 200 y 1.500 metros.

Efectuadas las clasificaciones, el Valencia F. C. entregará el carnet de atleta a los clasificados en las categorías de Seniors y Juniors.

C. D. Universo, 1; U. D. Grao, 0. En el campo de los primeros celebró el pasado domingo un interesante encuentro entre los equipos arriba mencionados.

La Unión, a pesar de presentarse con varios reservas, mantuvo un dominio absoluto sobre sus adversarios durante casi todo el partido, no marcado tanto por verdadero milagro y por la buena defensa de Molina.

TAURINAS

El próximo domingo, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en nuestra plaza de Toros el desencamionamiento de 50 toros para las corridas de esta Feria. Los señores que tengan reservadas localidades, podrán retirárselas hoy, por mañana y tarde, a las horas de costumbre. Mañana estará abierta la taquilla para la venta de localidades y entradas para dicha función.

En vista de la gran animación que hay para las corridas, la empresa se ha visto obligada a continuar la nueva lista de encargos por todo el día de hoy. El canje de los resguardos por las localidades se efectuará el 22 y 23 del actual, en vez del 21 y 22, como estaba anunciado.

A propósito de una conferencia del coronel Martín Monmeneu

LAS RADIOS

(CONCLUSION)

Los a la telegrafía sin hilos, con tal éxito, que en 1895 comunicó a 40 kilómetros de distancia, previas algunas modificaciones en el aparato de chispa, y disponiendo una antena; hizo descripción gráfica de las descripciones Marconi, y si bien salvó detalles, a los que no podía dar cabida en los límites de una conferencia, puntualizó que todo aparato transmisor de telegrafía sin hilos tiene antena, circuito oscilante y origen de electricidad, y en el receptor otra antena, origen de electricidad y un detector.
Siguió relatando cuanto conviene a situación de antenas, su organización, tonas de tierra y longitud, para deducir (tanto si la antena es de un hilo como de varios) la longitud de onda que puede recibir y la dimensión de la que podrá transmitir, llegando hasta la instalación doméstica, en que la antena es reemplazada por un cuadro que lleva varias vueltas de hilo en su contorno.
Pasó a los detectores, describiendo el electrolítico del general Tesla, muy sensible pero frágil, y los de cristales, que seleccionan las corrientes alternativas de alta frecuencia, dejando pasar solo las pulsaciones y produciendo corriente pulsante capaz de actuar sobre un apa-

meccánica o eléctricamente interrupciones o variaciones que den vibración en el circuito receptor, describiendo el vibrador automático o flicker y el medio práctico usado logrando con la lámpara de tres electrodos o autódina y heterodina, otros montajes bosquejados, significando que, al ser emisoras de ondas, sus oscilaciones se transmiten a la antena y entorpecen la audición de los vecinos, y que si bien todo se recibe hoy al oído, nada se oprime a que se registren los despachos telegráficos, para lo que basta un relés entre detector y aparato Morse.

Al cerrar lo que a telegrafía sin hilos se refiere, insistió en la necesidad de hacer grandes supresiones por escasez de tiempo, lo que hizo resaltar de modo preciso en las bobinas de self, considerando solo la corriente y viéndose obligado a prescindir de las llamadas de galleta o fondo de cesta y nidos de abeja, que razones de adaptación y comodidad han generalizado.

Quisiera ya dar tregua a tu paciencia, pero como en lo dicho nada hay todavía sobre telefonía sin hilos, que tantos adeptos tiene, si go al conferenciante para decirte que hoy, con muy poco dinero, se adquiere un buen receptor, y que se trata de los mismos aparatos y con iguales dispositivos de recepción que en telegrafía sin hilos, pero con la ventaja que no precisa, para la recepción de las ondas entretenidas, de los flickers ni heterodinas, pues las modulaciones del sonido impresas al microfono de la estación de transmisión, se revelan en la receptora con un auricular telefónico; es decir, que una estación receptora de radiotelefonía se compone de un aparato que recoge la energía radiante o colector de ondas (antena o cuadro), un

aparato de sintonización o modificador de longitud de onda (para ponerla de acuerdo con la que se recibe) y un revelador de sonidos o detector que obra sobre el auricular telefónico, a lo que habrá que añadir (por las distancias grandes consideradas) un amplificador de una o varias lámparas que multiplique la energía que recibe (amplificación en alta frecuencia) y otro amplificador para la intensificación de los sonidos percibidos (amplificación a baja frecuencia), lográndose así no solo oír, previa aplicación de los auriculares a los oídos, sino en alta voz, usando micrófonos especiales de bocina. Con lo dicho y tu cultura no precisa presentar los variados esquemas de montaje, que fácilmente se comprenden al estudiarlos en cualquier folleto de los publicados; pero si llamo tu atención sobre la recepción de las ondas cortas, que son las más de las que nos llegan de Francia e Inglaterra, pues si el aparato que recibe la grande puede recibir la corta, requiere regulación muy precisa, siendo preferible el uso de aparato especial, de la vez que puede utilizar su estación de radio para comunicarse con las demás del mundo y pedir auxilio si le precisa; la recepción de partículas meteorológicas y predicciones del tiempo, tan útiles al agricultor, y noticias de prensa, conciertos, conferencias, óperas, cursos de estudios, etc., etc., llegando a su aplicación en los hospitales para distracción de enfermos o abandonados de la suerite.

Si, como ves, lo expuesto nos convenció del bien que las radios trajeron en general a la humanidad, no son menos útiles las aplicaciones militares. cual relacionar fácilmente las diferentes y apartadas regiones de la nación (poniendo como modelo la estación que

a diario novedades que, perfeccionando lo fundamental, permiten oír en alta voz radiocónciertos alejados, con claridad suma; tal es el aparato super amplificación reflex koyal; también en los audíofonos se llegó a la lámpara de doble rejilla, más duradera que la de una sola, y otras de débil consumo, con filamento recubierto de tierras llamadas raras, para tres voltios y consumo de 006 amperios, en vez de 4 y 07, que corresponde al tipo corriente, lográndose con el nuevo modelo poder prescindir de los acumuladores y usar pilas secas.

Después de tan hermosa exposición de doctrina, pasó a las aplicaciones, comenzando por las de carácter general, de las que puso de relieve toda clase de transmisión de telegramas; la emisión de la hora exacta correspondiente al meridiano de Greenwich, que hace la Torre Eiffel dos veces al día, elemento muy útil, no solo al relojero y al particular, sino al marino, para sus cálculos de situación, a la vez que puede utilizar su estación de radio para comunicarse con las demás del mundo y pedir auxilio si le precisa; la recepción de partículas meteorológicas y predicciones del tiempo, tan útiles al agricultor, y noticias de prensa, conciertos, conferencias, óperas, cursos de estudios, etc., etc., llegando a su aplicación en los hospitales para distracción de enfermos o abandonados de la suerite.

Si, como ves, lo expuesto nos convenció del bien que las radios trajeron en general a la humanidad, no son menos útiles las aplicaciones militares. cual relacionar fácilmente las diferentes y apartadas regiones de la nación (poniendo como modelo la estación que

existe en Paterna); establecer los enlaces artilleros de las Pianas Mayores en el curso realizado en 1923 por la primera sección de la Escuela Central de Tiro, usando una estación de medio kilovatio y otra de 20 vatios, además de los enlaces por teléfono, heliogramas, proyectores, banderas y haces, manifestando que en breve se conseguirán ampliaciones y reducciones de onda, sin temor a no poderse sustraer a la recepción de ondas que no interesan y si confundidas, con lo que se dará lugar a estaciones de brigada, regimiento o agrupación, de las que saldrán las órdenes para las unidades inferiores y las que fácilmente serán conducidas en camión o motocicleta con sidecar; esta aplicación hizo que el coronel Martín Monmeneu se extendiese sobre los enlaces y mando en campaña, lo que hizo con gran acierto, para todas las armas en general y para el mando artillero en particular, presentando los presupuestos necesarios en guerra y otros menores de paz o de adiestramiento del personal, interesando a todos los presentes y reafirmando su autorizada palabra con la sanción de los hechos de la gran guerra, incluso para fijar la situación de una estación radiotelegráfica enemiga e inutilizarla.

J. R.

Fábrica de Galletas y Bizcochos

OLYMPIA ANTONIO GRACIA

Especialidad en las clases de troquel: María, Estrella, Sevillana, Chiquitillos, etc. Exquisitez en surtidos finos: Valencia, Zaragoza, Rico, Selecto y Josefina

De venta en todos los ultramarinos CALLE DE PIZARRO, 26 :: VALENCIA

CARMEN GUILLOT

Equipos para novia: volutas y canastillas completas para recién nacido. Elegantes vestidos para niños. Especialidad en vestidos para primera comunión

AVELLANAS, 22, D. P. LICADO

Balneario de Solares (Santander)

Agua maravillosa para la curación de la NEURASTENIA, ESTOMAGO, INTENTINOS. Sin rival para las colitis y enterocolitis. Gran Hotel. Noticias y detalles a las oficinas: REINA, 45, MADRID, o al ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO DE SOLARES.

La grandiosa verbena

de la Asociación de la Prensa Mañana sábado, a las diez y media de la noche, en la

Plaza de Toros

Primero. Representación del famoso sainete lírico Agua, azucarillos y aguardiente, por la compañía que actúa en la plaza. Segundo. Acto primero de La montería, tomando parte la eminente tiple Selica Pérez Carpio y el gran barítono Blas Lledó.

Terminada esta parte del programa, se cantará el popular cuplet La java, por toda la compañía, en unión de una banda de música y coreada por el público. Tercero. Sorteo de los siguientes premios:

TRES ABONOS para las corridas de novillada de Feria; DOCE VALES de a 50 pesetas para comprar en los comercios «El Siglo», calle de San Fernando; Luis Amorador, calle de San Vicente; Zapatería de Mancebo, San Vicente, 11; ultramarinos de Barrachina, plaza Emilio Castelar; zapatería de Luis Gil, calle de la Paz, 18; Cooperativa de Funcionarios Civiles, calle de las Barcas, 4. Cuarto. Una mesita de noche, construcción moderna, con reloj despertador, del fabricante y almacénista de muebles don Antonio Gómez. Quinto. Una preciosa cama fantástica con aplicaciones de metal, para matrimonio, regalo del citado don Antonio Gómez. Expuesta en su despacho, Martín Mengod, 7 (antes Platetas). Sexto. Sensacional sorpresa. Regalo de un novio, apuesto galán, huérfano de padre y madre, para las muchachas solteras. Séptimo. Regalo de una novia bien dotada, también huérfana, para los pollos bien. Octavo. Representación de la graciosísima obra verbenera El pobre Valbuena, tomando parte toda la compañía y el primer actor Pepín Fernández. El pasacalle de esta obra será cantado por numerosas típias luciendo mantones de Manila. Para los aficionados al agarrao habrá organillos y murgas en los patios y corredores de la plaza, puestos de churros, pitos del santo, rosquillas y demás objetos propios de las verbenas. GRAN TRACA FINAL. En los Viveros, Las Arenas y otros sitios se han suspendido los conciertos y las verbenas para que el público pueda asistir a este gran festival de la Asociación de la Prensa. PRECIOS: Silla de pista nume-

finada, pues dice el testamento: «De la casa-hospital serán absolutamente excluidos los actores, las actrices y cualquier clase de personas que se relacionasen con la escena.»

El testamento dispone, asimismo, que los manuscritos de Mary Corelli se vendan en pública subasta, a beneficio de Berta Vyrer, si ésta lo desea. A su chófer le deja la escritora su automóvil.

La nacionalidad española al Príncipe don Jenaro

La Gaceta publica el real decreto siguiente: «Señor: Su Alteza Real el Príncipe don Jenaro de Borbón y Borbón dirigió a Vuestra Majestad, con fecha 5 de Mayo pasado, reverente exposición suplicando le fuese otorgada la nacionalidad española.

Las circunstancias que concurren en Su Alteza, tanto por razón de herencia como personales, la prueba de amor a España, que implica su petición inspirada por el deseo de seguir prestando en activo el servicio que a título honorario ha prestado en la marina española desde Julio de 1898, aconsejan, a juicio del Gobierno de Vuestra Majestad, acoger con toda benevolencia y estimación de sus motivos la súplica que eleva, sobre lo que puede Vuestra Majestad resolver en el ejercicio de sus soberanas prerrogativas.

En su virtud, el Presidente interino del Directorio militar, que suscribe, tiene el honor de someter a la aprobación de Vuestra Majestad el siguiente proyecto de decreto. Madrid 15 de Julio de 1924. Señor: A. L. R. P. de V. M., Antonio Magaz y Pors.

REAL DECRETO.—Atendiendo a la petición que me ha dirigido el Príncipe don Jenaro de Borbón y Borbón, de acuerdo con el Directorio militar, y a propuesta de su Presidente,

Vengo en otorgarle la nacionalidad española, con la facultad de usar en nuestros Reinos el título de Príncipe de Borbón, con el tratamiento de Alteza Real. Dado en Palacio, etc.»

Congreso de Historia y Geografía de América

La Academia Americana de la Historia y el Instituto Geográfico Argentino, de Buenos Aires han convocado un Congreso Internacional de Historia y Geografía de América, para el 12 de Octubre del corriente año, bajo el patronato del Presidente de la República, don Marcelo T. de Alvear.

Este Congreso, con el que se persigue el mejor conocimiento de la Historia y Geografía de América, estará dividido en tres secciones: sección de Historia (general de América y general de cada nación americana, a más de varios temas especiales); y sección de Geografía (física, económica, histórica y didáctica, cartografía, biogeografía, antropogeografía, metodológica de las ciencias geográficas y varios temas especiales).

La Exposición, a su vez, consta de sección de bibliografía, cartografía y archivología y sección de materiales de enseñanza y accesorios. La Unión Ibero-Americana de Madrid, miembro de la comisión organizadora de este Congreso, facilitará en sus oficinas, calle de Recoletos, número 10, informes a cuantas personas lo deseen respecto al mismo, recibiendo también las adhesiones y trabajos que se desee presentar, que habrán de ser inéditos y entregarse con la anticipación necesaria para que lleguen a Buenos Aires antes del 30 de Septiembre próximo.

La casa y terrenos que Mary Corelli tenía en Stratford servirán para construir una fundación dedicada a beneficio y servicio de personalidades de cultura, pero de escasa fortuna. El aspecto benéfico de la institución tiene un reparo que indica las inclinaciones artísticas y las preocupaciones morales de la

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LA VIDA NACIONAL

Noticias generales y políticas

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica un decreto disponiendo se abra información escrita en el término de tres meses, para proponer las reformas que se consideren necesarias sobre los problemas contenidos en el cuestionario que se inserta relativo al ordenamiento judicial de la Caja Comercial.

Deberán concurrir las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, y de la Propiedad Urbana, Colegios Oficiales de Abogados, notarios, agentes de comercio, profetares, intendentes y peritos mercantiles, Confederaciones gremiales, Corporaciones y Asociaciones de carácter comercial y Facultades de Derecho de las Universidades. Amplia hasta el 31 de Agosto próximo el plazo para que los registradores remitan a la abogacía del Estado resúmenes de relaciones de rentas forales.

Designa al doctor don José Goyanes, director del Instituto del cáncer, para que visite institutos y hospitales de cáncer, de Europa.

Circular a los gobernadores, ordenándoles distribuyan entre los delegados gubernativos de su provincia, 50 ejemplares de la cartilla gímnastica infantil.

Deja sin efecto el decreto de Diciembre de 1910, referente al abono de indemnizaciones al personal facultativo afecto al servicio central de señales marítimas.

El "Diario de Guerra"

Inserta el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra las siguientes: Nombro ayudante de campo del general Cabanellas al teniente coronel de Estado Mayor, don Alfonso Ramón Casañ.

Concediendo el empleo inmediato por méritos de guerra al capitán de Caballería, don Francisco Cases, al teniente de Regulares de Laracha, don Ricardo Sanz, y al idem de Teñán, don Antonio Arenas.

Dejando en situación de disponible en la primera región al coronel de Caballería, don Francisco Hermoso.

La firma regia

De Guerra: Concediendo gran cruz blanca del Mérito Militar al teniente general del Ejército italiano, Ugo Sani.

Idem al Príncipe José Alfonsandrini, de la casa noble del Vaticano. Disponiendo que el divisionario don Jacobo García Rouré cese en el mando de la cuarta división y pase a la primera reserva.

Nombro para sustituirle al general don Enrique Martos. Ascendiendo a divisionario de Carabineros al brigadier don José Cosido.

Ascendiendo a brigadier de Carabineros al coronel don César Solés Sendra.

Nombro consejero del Supremo de Guerra y Marina al divisionario don Alfredo Gómez Barber.

Concediendo gran cruz de San Hermenegildo, a los brigadieres don Jenaro Sanfélix, don Francisco Hidalgo, don Juan Vanders y al consejero togado don José Daroca.

Concediendo cruz de segunda clase del Mérito Militar, pensionada, con 2,000 pesetas, vitalicia, al comandante de Artillería don Antonio Trapole, por méritos contraídos en la Fábrica de Armas de Oviedo.

Concediendo libertad condicional a varios penados moros

Destinando al Estado Mayor Central al teniente coronel de Artillería, don Patricio Prieto. Concediendo Medalla de Sufrimiento por la Patria, sin pensión, al teniente de Aviación don José Florencio, por haber sufrido prisión del enemigo sin menoscabo del honor militar.

Concediendo el mando de la segunda brigada de Cazadores de La rache, al coronel de Infantería don Ángel Prats.

Nombro subdirector de Carabineros al divisionario don José Casadó. Idem secretario de la misma Dirección, al brigadier don Jenaro Gutiérrez.

Idem inspector de Carabineros, al brigadier don César Solés. De Justicia: Dejando en suspenso la rehabilitación del ducado de Terranova. De Fomento:

Trasladando la antigua escuela de ayudantes facultativos de minas, establecida en Vera (Almería), a Belmez (Córdoba), transformada en escuela práctica de obreros mineros, fundidores y maquinistas.

Autorizando al Ministerio para realizar por concurso obras en el pantano de Tahidilla (Albacete).

Disponiendo que los destinos de Ingenieros dependientes de la delegación de Fomento, en la zona de España en Marruecos, como los que tengan que servir en Tánger, sean provistos por concurso. De Hacienda:

Concediendo un crédito extraordinario de 200.000 pesetas al Ministerio de Instrucción, para los gastos que ocasione la Asamblea-Congreso Internacional de Geodesia y Geofísica que se celebrará en Madrid el otoño próximo.

En Palacio

A la hora de costumbre despachó con el Rey el general Vallespino. El Monarca ha recibido extensa audiencia militar, incluso a los profesores de los hijos del Infante don Fernando y al teniente coronel de Artillería señor Soriano.

En la Presidencia

Despacharon en la Presidencia con el contralmirante Magaz, los subsecretarios de Estado y Gobernación. También le visitó el embajador de Francia.

Consejo de guerra

Hoy en Prisiones militares se celebró Consejo de guerra de oficiales, para ver y fallar la causa contra un capitán del Ejército, por el supuesto delito de atentado y desacato a la autoridad.

Presidirá el divisionario señor García Moreno y actuará de defensor don Antonio Vidal, teniente y abogado. La vista será pública y ha despedido gran interés.

Banquete

En el Liceo de América fue obsequiado con un banquete por los empleados del Gobierno civil, el ex gobernador y actual subsecretario del Ministerio de la Guerra, duque de Tetuán.

A los brindis se pronunciaron frases de elogio y agradecimiento.

Accidente del trabajo

Ayer mañana, cuando trabajaban varios obreros en una obra de la calle de las Peñuelas, se derrumbó un paredón, sepultando a uno de ellos, que cuando fué conducido a la casa de Socorro, era ya cadáver.

Viaje de inspección

El director general de Seguridad salió ayer en automóvil para varias provincias, con objeto de inspeccionar los departamentos de su cargo.

El Rey a San Sebastián

Definitivamente el Rey marchará mañana a San Sebastián.

La oreja de oro

El resultado de la votación para la Oreja de Oro otorgada por la Asociación de la Prensa, ha sido: Manuel García, «Maera», 4.625 votos, concediéndosele la oreja. Villalta ha obtenido 209 votos; Algabeño, 173, y Lalanda, 843.

En la votación tomaron parte menos de la mitad de los espectadores.

El duque de Arión no acepta la Alcaldía

En el Ayuntamiento se ha recibido un radiograma transmitido desde Londres por el duque de Arión, diciendo que envía un escrito por correo, no aceptando la Alcaldía de Madrid.

El estado de Palacio Valdés

Ayer continuaba en el mismo estado de gravedad el insigne novelista Palacio Valdés.

Funerales

En la iglesia de San Ildefonso se celebraron funerales por el alma de los agentes muertos en accidente de automóvil, cuando escoltaban al Rey.

Asistieron todos los compañeros francos de servicio.

Nuevo pabellón

La marquesa de Argüelles ha sido nombrada de la Liga Antituberculosa, por haber construido un pabellón, cuyo coste ha sido de pesetas 250.000.

Don Dámaso Berenguer, salió ayer para París

En el segundo rápido de Irún, a las nueve y media de la mañana, marchó con dirección a París el general don Dámaso Berenguer. Le despidieron en la estación unas 150 personas, figurando entre ellas los ex Ministros señores Marina y Aznar, generales Zubia, Viques, Dabán, Saro, Federico Berenguer, marqués de Almanzora, condes del Valle de Suchil, de los Moriles, de Llobregat, señores Torres, Calderón, Oñores, Santa Cruz, teniente coronel Millán Astray y numerosos amigos particulares, jefes y oficiales del Ejército, unos vestidos de paisano y otros de uniforme.

Al arrancar el tren se dieron varias palmadas.

Clausura de una Exposición

El próximo domingo será clausurada la Exposición de códices miniados que, organizada por los Amigos del Arte, está instalada en el Palacio de la Biblioteca Nacional.

vas al salvador de España en 1921 y al heroico defensor de Melilla. Berenguer correspondió saludando repetidamente desde la ventanilla.

En el Ministerio de Estado

En el Ministerio de Estado ha facilitado una nota enviada por nuestro embajador en París, y en la que copia una disposición insertada en el diario oficial de la vecina República.

La disposición aludida hace referencia a la exportación de la maneca, y por ella se prohíbe la salida y reexportación de mantecas frescas, cocidas o saladas del territorio francés.

Esta disposición no podrá ser derogada en parte por el Ministerio de Hacienda, siempre que los comerciantes soliciten la exportación y el Ministerio crea atendibles las razones que aquéllos expongan.

El director general de Seguridad

El director general de Seguridad marchará esta noche a San Sebastián en viaje de inspección. Marchará en automóvil, pues su deseo es inspeccionar todas las poblaciones de tránsito.

No sabe cuándo regresará, aunque se asegura que lo hará antes del próximo día 22.

Atropello

En la calle de Atocha ha sido atropellado por un carro el niño de 11 años, Jaime Torres. Trasladado a la casa de Socorro, le han sido apreciadas varias contusiones y fuerte conmoción cerebral. El carretero ha sido detenido.

Sesión del Ayuntamiento

La reunión del Concejo resultó muy accidentada. El concejal señor Arteaga protestó contra el hecho de que en varias sesiones se haya dejado sobre la mesa el asunto del concierto del Timbre con la plaza de Toros, resultando ahora que ha venido el plazo para que el Ayuntamiento pueda recurrir.

Solicitó dicho concejal que se vierá el modo de que la empresa de la plaza de Toros abone al Ayuntamiento el importe del timbre de espectáculos sin atenerse a concierto alguno.

Acorda de este asunto se suscitaban violentos incidentes entre los señores Arteaga y Peiró.

Puesto a votación el dictamen, fué desechado, acordándose que no haya concierto sobre el timbre con la plaza de Toros.

También fué objeto de acalorada discusión la dimisión del alcalde y la elección del nuevo.

Pidió el señor Arteaga que al no aceptar el duque de Arión la Alcaldía, y siendo el orador contrario a interinidades, procediera el Ayuntamiento en el más breve plazo posible a designar nuevo alcalde.

Clausura de una Exposición

El próximo domingo será clausurada la Exposición de códices miniados que, organizada por los Amigos del Arte, está instalada en el Palacio de la Biblioteca Nacional.

XAVIER DE MONTEPIN

El último Duque de Hallali

(Prohibida la reproducción)

(Continuación.)

—Mi padre puede engañarse, y la ciencia no es infalible... —Sin embargo, el duque Jorge... —¿Qué? —Dijeron que había muerto de congestión cerebral—repuso la condesa—; pero mi marido no ignora que se ha suicidado, y vos mismo no es atrevidas a afirmar lo contrario, bajo palabra de honor. —Se ha suicidado, es verdad... ¿Y eso qué prueba? —Que estaba atacado como su padre, como su abuelo y como sus antecesores, de la locura del suicidio... —Permitidme que aquí os interrumpa—dijo vivamente el hijo del doctor.—Sí, el duque Jorge de Hallali se ha matado, no lo niego; pero no se ha matado porque estaba loco. —¿Por qué, entonces? —Porque una profunda pena, cuya causa es inútil buscar, le quitaba el valor de vivir... Ninguno de los duques de Hallali ha llegado a la edad

de cuarenta años. El duque Jorge tenía cerca de sesenta años cuando se ha matado, y gozaba de su completa razón. ¡La cadena fatal estaba rota! Contrán, y ésta es mi convicción, no se volverá loco ni transmitirá la locura. La condesa de Mardor sentía aumentar su inquietud. —Pero entonces—balbuceó—si la señora de Rieulles tuviese la certeza de que lo que acabáis de decirme es exacto, no escucharía los consejos de vuestro padre y permitiría a mi querida Amelia que se casase con Contrán. —Lo permitiré, señora condesa, porque voy expresamente a París a buscar las pruebas de lo que os he dicho. —¿Tenéis las pruebas de que el duque de Hallali se ha suicidado, no por locura, sino por desesperación? —Sí, señora; completas, indiscutibles. —¿Y me permitís preguntaros cuáles son esas pruebas?

—Unas cartas escritas por el duque Jorge y por un miserable llamado Claudio Buisson, quien bajo el falso pretexto de que el duque de Hallali había seducido a una hijastra suya, bribona de marca mayor, pero aún en la menor edad, le hacía víctima de una increíble explotación y le amenazaba con el juicio público si no le pagaba sumas enormes. —El duque hubiera hecho mejor en pagar. —No podía hacerlo. Su fortuna personal ya no existía, y la innata nobleza de sus sentimientos le impedía dirigirse a la duquesa para satisfacer exigencias de aquella naturaleza. El duque, no pudiendo pagar, se ha matado para evitar el escándalo y la vergüenza. —¿Y no han condenado a ese miserable, a ese... cómo habéis dicho que se llama ese hombre? —Claudio Buisson. Un canalla que vive con su hija en Belleville, calle de Haxó. Si siquiera ha sido inculcado. —¿Por qué? —Porque denunciarme era comprometer la memoria del duque. —¿Y las cartas prueban eso? —Claramente. —¿Y se hallan en vuestras manos? —No, sino en las de un amigo seguro. —¿Y por qué circunstancias...?

—Sería demasiado largo de explicar. —¿Entonces—repuso—vais a ponerlos en oposición abierta con vuestro padre? —¡Sí, señora! ¡Mucho lo siento, pero es preciso...! Quiero que Amelia y Contrán sean felices! —Yo os creía enamorado de Amelia... ¿Ya no lo estáis? —¡Lo estoy aún, señora, y más que nunca...! Amo a la señorita de Rieulles... la amo con toda mi alma... la amo hasta el punto de sacrificarme por ella... y se lo demostraré asegurando su dicha. —¿Aquí está el enemigo...!—pensó Marcela. Luego, tendiendo la mano a Gastón, le felicitó en términos expresivos por su abnegación y su gran corazón. La conversación se prolongó sobre diversos asuntos hasta Macón, en donde se cambiaba el tren. —Os ruego que me acompañéis a la fonda—dijo la condesa al joven. —Gastón la ofreció el brazo y no se separó de ella mientras tomó un caldo y un poco de carne fiambre. A las nueve y quince montaron en un nuevo tren que seguía directamente a París, y de nuevo se hallaron solos. Marcela se instaló en su ángulo,

se envolvió en la manta de viaje, cerró los ojos y pareció dormir. Pero no dormía, pensaba. Frente a ella se encontraba un hombre que, por su ciega amistad por Contrán y por Amelia, iba a reducir a la nada sus esperanzas y hacer posible un matrimonio que durante algunas horas había creído roto por completo. Era preciso impedir que Gastón consiguiese su deseo, y para esto no retroceder ante ningún medio. A los proyectos del joven era necesario una contramina. —Claudio Buisson... calle de Haxó... Belleville! ¡Es un miserable...! ¡Justamente el hombre que me hace falta. A cosa de las cuatro de la mañana, el tren paró en Montereau. Gastón no dormía. Marcela hizo ademán de despertarse. —¿En dónde estamos?—preguntó. —En Montereau. —Ya nos acercamos a París... Pronto nos separaremos. ¿Queréis hacernos un favor...? —Claramente, señora. ¿De qué se trata? —Sabéis cuánto amo a Amelia y lo mucho que me interesa cuanto a ella concierne... No dejéis de pasar a mi hotel a decirme si tenéis la seguridad de llevar a Bellavista las pruebas que proporcionarán la dicha. ¿Lo haréis así?

—Os lo prometo, señora. —¿Cuándo contáis partir? —Esta noche, en el expreso de las ocho, a menos de algún contratiempo imprevisto. —Entonces, id a comer con nosotros. —¡Es imposible...! No podría llegar a tiempo a la salida del tren; pero iré a veros durante el día, aunque sólo fuese un minuto, para daros noticias. —Os lo agradeceré, y cuento con vuestra promesa. XXXVI

El tren entró en la estación de París. Gastón y Marcela cambiaron un apretón de manos y se separaron. El joven salió inmediatamente de la estación, pero Marcela se quedó, pues tenía que recoger su equipaje. Esto la preocupaba bien poco, porque en cuanto vio al hijo del doctor tomar un coche y alejarse, salió de la sala de equipajes y montó en un coche de punto. —¿Por carreras o por horas? —preguntó el cochero. —Por horas. —¿A dónde? —A Belleville. —¿Calle? —Haxó. —¿Número? —Parad en el 1, y seguid de casa.

[Se continuará.]



Sección comercial

14 de Julio. BUQUES ENTRADOS Vapor Capitán Segarra, de la Trasméditerránea, procedente de Tarragona, con cargo general. Vapor Santamañana, de Contrataciones, procedente de Avilés, con carbón. Vapor M. Cano, de Cano, para Cardiff, con fruta. Vapor Capitán Segarra, de la Trasméditerránea, para Las Palmas y escalas, con cargo general. Vapor Milltown, de Dalby, para Manchester, con fruta. Vapor Bellver, de la Trasméditerránea, para Palma, con pasaje, valija y cargo general. Vapor Valencia, de Noguera, para Louse, en lastre.

Vapor Lucelline, de Calderón, para Alicante, con petróleo. A LA CARGA Vapor Vesta, de V. Montesinos, para Hull. Vapor Sea Glory, de Aguirre, para Belfast y Glasgow. Vapor Older, de Hamilton, para Glasgow. Vapor Florinda, de la Trasméditerránea, para Liverpool. Vapor Gibel Hamam, de Mac Andrews, para Bristol y Cardiff. A ORDENES Vapores Frank, Capri, J. Verdader, J. Maragall e Ilurri Patxo. DESCARGANDO Vapor Carolina L. Pérez, carbón. Vapor Emilia L. de Pérez, carbón. Vapor Delfina, carbón. Vapor Santamañana, carbón. Vapor Cano, amoníaco.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY. — Santos Camilo de Lelis, confesor y fundador, y Santos Rufina, Justa y Aurea, vírgenes y mártires. El oficio y la misa son de San Camilo de Lelis, confesor, con rito doble y color blanco y conmemoración de Santa Sinforsosa y compañeras mártires. CUARENTA HORAS.—Terminan en el convento de Corpus-Christi. Se descubre a las siete y media y se reserva a las ocho y media. ADORACION NOCTURNA.—El turno de reparación y desagravio corresponde al de Cor Marias. MARIAS DEL SAGRARIO.—Corresponden al de San Juan y San Vicente. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín. (Privilegiada.)

CULTOS PARA HOY

A Nuestra Señora del Carmen.—En la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete de la tarde, novenario a Nuestra Señora del Carmen, con sermón por el señor Artola. —En la Encarnación será a la misma hora, con sermón por el señor Sella. —Mes. Continúa: En la iglesia de Padres Carmelitas, a las siete y media de la mañana, y en la de la Encarnación y parroquia de San Martín, a las ocho. A San Antonio de Padua.—Novena: Continúa en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las siete, con misa, ejercicio y motetes. A Santiago Apóstol.—En el Salvador, a las ocho, y en el Temple,

a la misma hora, novenarios al Apóstol Santiago.

El Monumento a la Restauración

Cuarto tomanario de la excelentísima señora doña Concepción C. de Fontán. (Undécima lista) Don Luis de los Santos, 1 peseta; don Manuel Millana, 1; don Manuel García, 1; don Antonio Martínez, 1; don Manuel Viana, 1; don Jesús Sobrado, 1; don Argimiro Nieto, 1; don Emilio Abella, 1; don Gabriel Maceto, 1; don Jo-

sé Martínez, 1; don José Corell, 5; doña Emilieta Corell, 5; don Miguel Salort, 1; don Francisco Morret, 1; don Felipe Molina, 1; don Francisco Guixeris, 1; don Fernán de Carcell, 1; Un Saguntino, 1; doña María Luisa de Más, 5; don José María Bonet, 1; don José Martín y 573 más de Victoria Eugenia, 5740; don Sabinián González, 5; don Marcelino Blasco, 5; don Argimiro Nieto, 5; don Bartolomé Badal, 5; don Jesús Gómez, 5; don Clemente Lozano, 5; don Vidal Rodríguez, 5; don Roberlo Madrid, 5; don José Sanz, 5; don Juan Cerveró, 1; don Manuel Cobos, 1; don Benito Burgos y 15 más, 4; señores de Garcés de Marilla, 25; doña Matilde Bueno, 5; doña Angeles Montesinos, 250; doña Matilde Montesinos, 250; don Jesús Montesinos, 250; don Luis Montesinos, 250; don Francisco

Castells, 250; doña Irene Adriáensens, 250; Paquito Castells, 1; Manolita Castells, 1; Guillermo Castells, 1; Enrique Castells, 1; Ferrnando Castells, 1; doña María Sánchez, 1; don Daniel Morgáez, 1; don Diego Fera, 1; don Vicente Meliá y 11 artilleros más, 135; cuotas menores de peseta, 2015. Suma total: 21490 pesetas. LIBRETS DE VERSOS COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS: Por Teodoro Llorente Dos volúmenes en octavo, tres pesetas. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.

Casa MALONDA 10, ANGELES, 10, VALENCIA Gran fábrica de guardapolvos, guerreras y pantalones azules y toda clase de ropas hechas para señoras, caballeros y niños; buenos géneros y bien confeccionados a precios reducidísimos, inmenso surtido en trajes niño para la primera Comunión. Tejidos y pañería 10, ANGELES, 10

AGENTES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE VALENCIA DE LOS ACREDITADOS AUTOMOVILES FIAT GARAGE VALENCIA Calle Cirilo Amorós : Teléf. 11-21 (chafalán Isabel la Católica) STOCK de los BANDAJES BERGOUGNAN. Prensa para su colocación

Se venden Un auto marca CHANDLER y otro marca HISPANO ambos de siete asientos. Razón: Embajador Vich, número 3, alcañal. Aviso Se alquilan dos amplios locales, propios para industria o almacén, con casa para vivienda, situados en la calle de San Guillen, número 14 (junto a la calle de Sagunto). Y además se venden dos camionetas marca Luc Court (Lyon-Francia), de H. P. 10-12 y peso de 1.500 kilogramos, y otro marca Domar (Alemania), de H. P. 48 y peso de 3.500 kilogramos. Darán razón de sus condiciones, en la calle de Ciscar (Conde de Salvatierra), número 5, piso número 3.

Señora: ¿Quiere usted vestir de seda? Durante los días de Feria y temporada de baños, visite los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, y allí encontrará Duquesas seda negra, doble anchura, a 8 ptas., sedas colores, a 3 ptas.; corte de bata, punto seda, negro y colores, a 22/50 ptas.; corte de bata, bengalina doble anchura, a 15 ptas.; seda cruda, a 6 ptas. metro; sedas estampadas, doble anchura, a 6 ptas. metro; crespones seda, doble anchura, a 8 ptas.; cortes de colchón, a 10 ptas.; mosquiteras, a 3 ptas.; esponjas ú tina novedad, para batas de playa, a 10 ptas. corte; stores crudos o blancos, a 8 ptas.; camisas de percal para caballero, a 5 ptas.; cortinas drill, a 7 ptas.; alfombrillas de verano, a 2 ptas.; sábanas, a 5 pesetas; cubres damasco seda, desde 8 ptas. Visiten estos Almacenes y se convencerán de su baratura. ¡OJO! Esta casa no tiene sucursal.

Máquina Singer Se vende, de bobina central, seminueva. También se vende un águila diseada y se disea toda clase de aves y cuadrúpedos. Razón: Torno Hospital, 47, portales. Se venden dos casitas bajas, calle San Antonio. Razón: Salvador, 11, Godella. Venta de pisos y dos plantas bajas próximos al mercado Central, muy bien situadas, con patio y portería, escalera de mármol. Informar: Plaza de Calatrava, número 10, principal; de diez mañana a una tarde. No enerviene corredor.

Taller de reparación de máquinas a cargo de VICENTE FUERTES, ex encargado de LA FABRIL VALENCIANA. Compra máquinas usadas; admito cambios por nuevas, alemanas, de las acreditadas marcas Salferty y Diamant; al contado y a plazos. Se proporciona trabajo. E. García, calle de la Nave, 14.

“La Única” Papelería ALEMANA 17, Correjería 17- Valencia que vende a cualquier precio: Estuches de papel y sobres fantasía (gran surtido), desde 0,60; cintas para máquinas de escribir de todos los tamaños y colores, de la mejor marca, tres pesetas una y 33 pesetas docena. Caja papel carbón, 100 hojas, 3 00 pesetas. Plumas estilográficas automáticas de ORO 14 kilates, la mejor marca, antes 18 pesetas, ahora regalo a 5,90 pesetas. Resma papel barba, primera, a 13 pesetas. Y toda clase de artículos de papelería, objetos de escritorio, libros rayados, impresos comerciales y sellos de cauchú.

Servicio regular al N. O. de Francia SAINT PAUL cargará el 20 del actual. Para ROUEN SAINT THOMAS Para BURDEOS y ROUEN cargará el 28 del actual. Consignatario: Andrés GUARDIOLA, Muelle de Levante, 15. Agentes en el GRAO: Señores Martí y Muñoz, Muelle Levante, 15. Sala y alcoba en punto céntrico, que tenga portería y los inquilinos sean personas de reconocida moralidad, alquilarse matrimonio sin hijos. Dirigir ofertas por escrito a D. M. Marin, Información Agencia Anunciadora, Lauria, 10. Mesas y veladores Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas nuevas y usadas. Se alquilan heladoras, filtros, mostradores y demás efectos de café. CASA PALETS, más barato que nadie, Hospital, 18, frente a la puerta principal del Hospital, Valencia.

Extranjero enseña con gran éxito el Inglés, Francés, Alemán, Holandés, Portugués, etc., a precios económicos. Razón: Calle Calatrava, 17, tercero. Espacioso local de unos 5.000 metros de superficie, rodeado de pared y verja reanente al andén de la estación de Godella (20 minutos de Valencia), con das naves y habitación para casero, propio para academia, colegio, fábrica, taller, academia, oficina, granja, campo de deportes y espectáculos, etcétera, se alquila o vende. Razón: Abadía de San Martín, número 6; de nueve a once, Valencia. Botones de nácar! Todo el mundo hace ya sus compras en la misma fábrica para no pagar precios recargados. Ventas de una cajita. Bailén, 22, estación Norte, Teléfono número 12-16.

Pisos Ganga en el ensanche Vendo un principal, un segundo y un tercero, de 14.000 pesetas en adelante. S. Torres, Bonaire, 25, entresuelo; de nueve a doce y de tres a seis. Para despacho o clínica, entresuelo con vivienda o bajos, próximo a terminarse. Sorri, 22. ¿Callos? Juneiter, durezas. Use sin de mora Unguento mágico, tres días. Es radical. Farmacias, droguerías, 150. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA FUERTO, plaza San Ildefonso, MADRID.

El verdadero "gentleman" no deja de emplear la LACTINA CALBER (3'50 ptas.) porque ahorra tiempo y deja el cutis suavísimo y desinfectado. No seca en la cara. No produce irritaciones, y es muy superior a todos los jabones LACTINA CALBER (3'50 ptas.) es de gran economía. Para viaje no tiene precio Limpie sus dientes con PASTA DENTIFRICA CALBER (1'50 pts.) Aplíquese después de afeitarse los Polvos antisépticos Calber (1'50, 2'50, 3'50 ptas.) que son los más antisépticos y refrescantes Todos estos productos se hallan de venta en las principales droguerías, perfumerías, farmacias y bazares de importancia

Telefona Sin Hilos Aparato Berens, de tres lámparas, para recibir los conciertos de Londres, París, Madrid, Alcoy, y otros, por pesetas 390 Alta voz Brown: Pesetas 359 En Alcoy: Agencia Ford En Valencia: "El Neumático", Cirilo Amorós, 23 (chafalán Félix Pizcueta)

GRAN LIQUIDACION Camino de Barcelona, 7 Grandes rebajas de precios en todos los géneros. Sábanas canónigo, con vainica, a 3'50 pesetas; idem matrimonio, con vainica, a 9. Piezas de 20 metros, de ancho, a 26. Traje de lana para caballero, tres medidas, a 15. Servilletas adas blancas, a 0'75. Bufandas de seda, a 4. Calcetines algodón, suela y talón reforzados, a 0'60. Calcetines hilo, suela y talón reforzados, a 1'75. Calcetines seda, suela y talón reforzados, a 2'50. Medias algodón, negras y colores, a 0'75. Camisetas finas verano, desde 1'10 pesetas, y otros muchos más artículos, todos rebajados.

Siembras y plantación de verano Semillas puras y seleccionadas de FLORES, HORTALIZAS y REMOLACHAS FORRAJERAS, con especialidad en Pensamientos extra, Alelíes, Claveles, Nabos finos, Guisantes, Coliflor, etc., cebollas de Jacintos, Tulipanes, etc. CASA VEYRAT, HORTICULTURA Ventas al detall: CALLE DEL MAR, 16 Correspondencia, Camino de Algorís, 13 VALENCIA (Catálogos ilustrados gratuitos)

SHORE LINE (RAMPA INTER-OCEAN S. S. CO.) U. S. S. B. Servicio rápido mensual entre Valencia y el Golfo de Méjico I 24 de Julio saldrá de este puerto el rápido vapor WEST CHETAC para Habana, Galveston y Nueva Orleans. Para flete y cabida, dirigirse a sus consignatarios: AGENCIA MARITIMA HISPANO-AMERICANA, S. A. Calle Libertad, 8. Cabañal Teléfono 3357

Balneario de Santa Teresa (Avila) A cuatro y medio kilómetros de Avila Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable, Capilla, Salones de recreo, billar y tresillo Correo, Teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a los trenes del día y coches particulares a todas horas, previo aviso :: Temporada: 20 de Junio a 20 Septiembre :: Pídanse detalles al Administrador ::

SARNA y picores de la piel. Antisácnico Martí es único que los cura sin baño. Venta en todas las farmacias